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Mlnfiségl árat 
termeliünk!

Az utóbbi napokban és hetek
ben az ország majdnem minden 
részében panaszok hangzottak el 
a textilipari cikkek minőségét 
illetően. A város dolgozói felfi
gyeltek arra, hogy különösen a 
női selyemharisnyák között igen 
sok a selejtáru, nem is szólva ar
ról, hogy igen sokszor megtörté
nik >áz is, hogy az egy pár haris
nya két, sőt többszínű is vagy 
éppen csíkos. A „România Mun
citoare" kendőgyárban készült 
és a Victoria szövetkezetben 
pontáruként forgalomba hozott 
pirosmintás kendő az első mosás 
után teljesen összefogta a minta
nélküli részeket. A „Clujul<{ ál
lami üzletben vásárolt szabad- 
forgalmú szürke szinti difiin pe
dig nem egyenletesen színezett, 
hanem szélességében csíkos.

A mindennapi életből kiraga
dott pár példa ez csak, de igen 
megszívlelendő. Ma, amikor az 
ország dolgozó népe a szocializ
must építi, és Állami Tervünk 
teljesítéséért és túlszárnyalásáért 
hatalmas küzdelmet folytat, Nép
köztársaságunk minden egyes 
dolgozójától odaadó, lelkiismere
tes és tudása szerinti legjobb 
munkát követeli. A termelés 
mennyiségi emelése mellett ma 
már az üzemek és gyárak dolgo
zói a minőségi termelésért is 
harcolnak, mert nem elcg sokat 
és rosszat termelni, hanem állan
dóan többet és jobbat kell ter
melni. Az Országos Szakszerve
zeti Tanács központi napilapja, a 
Viafa Sindicală, nemrégiben fel
hívta az egyes textilüzemek dol
gozóit, hogy fokozott mértékben 
ügyeljenek a minőségi termelés
re. Megtörtént ugyanis az, hogy 
a fővárosi „Vörös Október", 
volt Cehoslovaca, konfekciós üzem 
egyenruha készítésre szánt szö
vetet kapott az egyik fővárosi 
textilüzemből. A szövet minősé
ge azonban silány, festése pétiig 
nem volt egyszínű. A Cehoslova
ca az ebből készíteti 172 darab 
gyermeköltönyt eladásra átadta 
az együk fővárosi állami üzlet
nek. Az átadás alkalmával meg- 

V állapították azt, hogy a 172 gyer
meköltöny közül egyik öltöny
nek sem volt egyforma színű a 
gallérja, mellrésze és nadrágja, 
így aztán kénytelenek voltak az 
öltönyöket visszaadni a konfek
ciós üzemnek. Ezzel pedig mérhe
tetlen kárt okoztak nemzetgazda. 
Ságunknak. A Viata Sindicală 
felhívására, az érdekelt textilüze
mek válaszoltak, amelyben kö
telére ttséger vállaltak arra., hogy 
n jövőben fokozott éberséggel 
járnak el a textilneműnk gyár
tásában és kiküszöbölik a lm- 
sonló sajnálatos veszteségek elő
idézésének okait.

öntudatos dolgozóink teljesen 
tisztában vannak azzal, hogy nem 
elég csupán csak a termelés 
mennyiségi növekedése, mert a 
tcrmelé.snek nem akármilyen 
emelkedése elegendő a szocializ
mus felépítéséhez. A dolgozd tör 
megek cletszinvonalának állandó 
emelése ugy valósulhat meg, ha 
a gyártott cikkek mennyiségi 
emelése egy vonalon halad a ml- 
nosegi termeléssel. A szocialista 
munkaversciiyekbcn, amelyek a 
dolgozd tömegek egyre uzclcNcbb 
rétegeit vonják be, a termelés és 
a munka termelékenységének 
emelése mellett a munkások és 
technikusok harcolnak a <cr- 
melyényck minősegéért és a sc- 
leJ'áru csökken léséért is. A ter- 
melvények ryengo minősége, a 
«olejt én a liuUndék feleslege* kt-

** (
Wallace a nswki
bán szenved, munkanélküliség fe
nyegeti és nem biztos a holnapban. 
Mi a vüágbékéért harcolunk, a Szov
jetunióval való megértés érdekében. 
Az amerikai nép velünk együtt har
col e nemes célo-k.megvalósításáért. 

giek nagygyűlésén mondott beszé- A gyűlésen felszólalt Hutchinson 
det. ’ ' angol munkáspárti képviselő, aki

— Az egyszerű emberek számot hangsúlyozta, hogy az egész világ 
vetnek az Atlanti-paktum jelentősé— becsületes embereinek közösen kell 
gével és éppen azért ellenzüz, mert 
jólétüknek, szabadságuknak és éle
tüknek veszélyeztetését látják benne 
— mondotta Wallace.

.Wallace ezután körútjáról szóló 
beszámolójában hangsúlyozta, hogy 
meggyőződött aról, hogy as ameri
kai nép elitéli a fasiszta 
amely kommunistaellenes 
álarcában akarja a népek : 
gát leígázni.

— Mi harcolunk —
Wallace a továbbialkban, — 
getvessünk az Egyesült Államok er
kölcsi csődjének. Harcolunk az el
len, hogy az Egyesült Államok a 
hóhér 1 --- ------------------
Harcolunk a náci-Németország fel-

NEWYORK. — (Rador.) Henry 
Wallace, az Amerikai Haladó Párt 
elnöke, békepropaganda körutat tett 
az Egyesült Államok nagyobb váro
saiban. Legutóbb a newyorki mun
kások és halaidószelleimü értelmisé-

mány nem képviseli az angol nép 
érdekeit. Az angol nép nem akar 
háborút és "nincsen szándékában, 
hogy harcoljon a reakció és a nagy
tőke érdekeiért.

A következő szónok Guta olasz ► 
szenátor volt, aki kijelentette, hogy í 

Olaszország demokratikus 
legerélyesebben harcolnak 
hogy újabb háborúba 
Olaszországot.

Felszólalt még Esten de 
a világhírű néger, énekes felesége ț 
és mások, akik hangsúlyozták, hogy 
Truman és kormánya nem teljesi- | 
tette választási ígéreteit és háború- 5 
ba akarja sodorni Amerikát. ț

erői a 
az ellen,! 
sodorják!

SVEBNIK
61 éves

harcolniok a békéért.
— Az angol nép tisztában van — 

mondotta Hutchinson — a Mar- 
shall-terv és az Atlanti-paktum cél
jaival, valamint azzal, hogy nagy 
árat' kell fizetnie ezért.

Hangsúlyozta, hogy az angol kor-

Hatszázezer mezfigaidaságl alhalmazott 
sztrájkol Olaszországban

ROMA. — (Rador.) A Po-volgyében és Lazio-tartományban 600 
mezőgazdasági munkás lépett sztrájkba.

A Rador Távirati Iroda másik római jelentése szerint Szicíliában az 
Agrigento-tartományban Favara városában megtartott helyi választáson 

Franco cinkostársa legyen, az Olasz Népfornt (az Olasz Kommunista és Szocialista Párt listája)
5963 szavazatot kapott. A kormánypárti listára (demokrata keresztény, 7 1888-ban születeti- Peterszbwg*

■ bon. Elveszítvén munkásszüleit, 6 

évet árvaházban töltött. . Az árva
házból 14 éves korában egy vasön
tödébe került, ahol megismerkedett 

a 'tőkés kizsákmányolással és a cári 

uralom elnyomatásával., Ebben a 
vasöntödében kezdi meg forradalmi 

tevékenységét és rövidesen a szak

szervezeti mozgalmon keresztül be

kapcsolódik a politikai életbe, csat
lakozik a Bolsevik Párthoz és, mint 
Sztálin hűséges híve és harcos tár
sa vese részt az orosz munkásmoz

galomban,, majd a Szovjetunió tör
ténetének egyik kimagasló egyéni

sége lesz, 
ték, majd a polgárháború idején a 

tömény fővárosát is. A harcok során Z yarctereken is derekasan kiveszi ré- 
a Kuomintang hadsereg több mint i lglMen résztvess a Deníkin- 
200 ezer katonáját semmisítettek it fele ellenforradalmi bandák ellen 
meg. 5 1

vivőit harcokban.
A Kommunista (bolsevik) Párt 

14-ik kongresszusa alkalmával be

választják a Szovjetunió Kommu
nista (bolsevik) Pártja Központi 

Bizottságába, majd 1926-ban már 

a Párt Központi 

egyik titkára lesz.
márciusáig a Nemzetiségek Szov- 

? elnöke volt, majd 1939- 
Szovjetunió Kommunista 

Központi Bizott- 

Ir dójának lesz a

politikát, 
politika 

szabadsá-

mondotta 
hogy vé-

Robeson, J

I Svemik Mihajlovics Nikolaj, a 

Szovjetunió Kommunista (bolse
vik) Pártja Közpotfá, Bizottsága 

| Politikai Irodájának tagja, a Szov- 

í jetiunió Legfelsőbb Szovjetje El- 
Z nöki Tanácsának elnöke, május 19- 

l én töltötte be 61-ik életévét. , 
l

élesztőse, a német mont^poltőkésék^ liberális, Saragat-féle szocialisták, királirpárt,, fasiszták stb.) 5150-en sza- 
támogatása ellen, akik Hitlert ható- vaztak. Á legutóbbi választásokon á kormánylista 6725 szavazatot és a 
lomra juttatták. Harcolunk az esz- Népfront 3736 szavazatot kapott. Palermo közelében Saltavuturoban a 
télén fegyverkezési versenyfutás el- helyi választásokon a Népfrontra 1272, mig a Demokrata Keresztény 

len. Az amerikai nép (lakáshiány- Pártra 1039 szavazat esett.

OzztfeííeEí a maggarországi vâlasztâsoh 
végleges eregnengen

getlenségi Népfront listáira, míg el
lene mindössze 165.283-an szavaztak. 
86.721 szavazatot megsemmisítettek.

A hivatalos jelentés rámutat arra, 
hogy a múltban egyetlen egy eset
ben jelentek meg a választó tömegek

I
ilyen nagyszámban az urnák előtt. ) 
A Horthy-rendszer idején 1926-ban Ș 
vették részt a választók a legna- » 
gyobb számban a választásokon és a 2 
szavazók száma akkor is mindössze ) 
2,229.806 főre rúgott. í

BUDAPEST. — (Rador.) A ma
gyar belügyminisztérium tegnap tette 
közzé a május 15-i parlamenti vá
lasztások végleges eredményét.

6,053.972 választóból 5,730.519 sza
vazó jelent meg az urnák előtt. 
5,473.515 választ^ szavazott a Füg-

Hass n&p alatt 102 vároat &xabaditoít jel a kina' néphadsereg
PEJPING. — (Rador.) Az „Uj .

Kina“ hírügynökség összefoglaló je- reg a folyamon való átkelés óta el- 
lentést közöl a felszabadító kinai 
néphadseregnek a Jang-Cseen való ditott fel, köztük Nankingot a. Kuo- 
átkelése óta végrehajtott nagyará- mintang fővárosát, valamint két tar-

A Hazafias népfront a bulgáriai néja
tanácsi váiaszíáwton

SZÓFIA (Rador, — Á bolgár saj
tó hírügynökség közli a bulgáriai or
szágos néptanács választások vcg’e< választásokon. 
ges orcdinónyét. 1.... .

nyu hadműveleteiről. A néphadse-

telt 20 nap alatt 102 várost szaba-

A 4,784.861 szavazatra jogosult 
közül 4,628.367 szavazó vett részt a 

Az érvényes szavaza
tok száma 4,258.352. Az érvényt,etan

szavazatok száma 370.016. A Hazafias 
Froiit a szavazatok 92.01 százalékát 
kapta.

Pénssegéliyt kértek ao amerikai küliigyminissítériumtót aa Európából i írjének az 

elmenekült népsruló javiaxta veaérek
lőtt — kihallgatásra jelentők meg 
Rusk, az, amerikai helyettes kiilügy- 
niiniszlemél. Î 
át a helyettes külügyminiszternek, külügyminisztérium 
melyben kérték, hogy az amerikai Íven részt vett a 1

WASHINGTON (Rador) — Mi- 
kolajcsik, Fagy Ferenc, 'Aruké é* 
ni;í.< iiéjsiriiló politiku.'okl>ól álló 
„küldöttség", melynek tagjai a népi 
demokratikus országok ig.>z-,lg.zogál- 
tatá.sa elől elmenekült fasisztákból ál-

adást jelentenek ,n vállalatnak, 
amely így az. önköltségi ár csök
kentése helyett kénytelen a gyár
tott cikkek árát felemelni. Van 
nak még ni üzemekben én gyá
rakban olynn munkások és tech
nikusok, akik nem helyeznek 
nagy súlyt a tcrmelvények mi
nőségére. Ez talán annnk Is oka, 
hogy n munkások szakmai szín
vonalának állandó emcléne kü
lönböző Kzrikké|>cHÍtő tanfolya
mokkal és egyéb tanulási lehető
ségekkel csak nemrégiben kezdő
dőit meg, Ignz a* is, hogy * ktx-

Többizben bebörtönöz-

Bizottságának

1938-tól 1946

ben a
(bolsevik) Párt 

gyobb összeget. S sága Politikai
A kihallgató* után a „díszes leül-( 

sajtóértekezletet tartott, n, 1938-bari 50-ík
i ópü'ciébem me-t írtáig
kmugyininiszterium l , ... , ,

, ,.............. i ben kifciti-lt lut'almasaranyu mun-
kormány utaljon kt számukra na- több ningA-rangu tuztvueloje. ț ' •

Z kaja elismerések éppen a Lcnin- 

------------- -------------------- ------------------------------—------------------------------------------7 renddel tüntetik ki. A Kagy Hon

védő Háború idején a szovjet kor- 
mánytól kapott felhatalmazás alap

ján tt: ipar, szállítás és építés zet- 

varbihm működésével kapcsolatban 

fejtett ki rendkívül értékes munkát. 
1916-ban — a Kagy Honvédő Há

ború idején kifejtett munkájáért 

másodízben tüntették ki a Lenin- 

renddel.
1946 március J9-én a Nznvjri- 

tinié Legfelsőbb Szovjetje Elnöki 
Tanácsa elnökévé választották.

Emlékiratol nyújtottak döltség"
___ ________ 1.;;

lozsvárl llelios kötődő csak akkor 
tud minőségileg is megfelelő, jó 
árut adni a dolgozóknak, ha a te
mesvári g.vapjuipar jó minőségű 
fonalat szállít részére. Itt (ellát, 
a feldolgozásra kerülő nyers
anyagot vagy félkész árut előál
lító üzem dolgozóinak nagyobb 
figyelemmel és odaadással kell 
eljárniok.

Az üzemek szakszervezeteinek 
meg kell állapítaniuk és fel kell 
kutatniuk azokat az okokat, ame
lyek megakadályozzák a minősé
gi áru termelését. A hiányossá
gokat axnnnal fel kell számolni

és minden erőfeszítéssel harcolni t 
kell a selejt és a hulladék csiik-» 
kcnlésccrt. mert ezzel olcsóbb * 
árut cdhnitink a falvak és váró- { 
sok dolgozó tömegeinek. Az el*^ 
lenörz.ö szerveknek jobban kell 
végezniük munkájukat, az öntu
datos munkások pedig legyenek i 
.segítségükre a kevésbé felvilágo
sult társaiknak, hogy a mennyi
ségi termelés mellett minőséríícg' 
is emelhessük a termelést, meri 
ez Is első Állami Tervünk telje- 
Hitósénck és túlszárnyalásának 
egyik Igen fontos feladata. 1

sy. d.

születésnapja ál

étde ké-

tat%25c3%25a1.sa


döntenek ügyeikben,
közösen tanulnak

KnKíuratthont és mozit 
avattak Sármáson •

felel meg) — abszolváló vizsga 
után kerül a középiskolába a je. 
lölt. -A vizsga tárgyai: számtan, 
fizika, természetrajz, az anya
nyelv, román és orosz. A kisdiák 
altalános tudását, felkészültségét 
veszik figyelembe a vizsgán, 
mely nem a régi, merev és néha 
megfélemlítő jellegű többé. Tud
ni kell azonban, ha egy-egy tan
tárgyból gyönge valaki, de álta
lános tudása, szorgalma megfele
lő, felveszik a középiskola 
osztályaiba. Itt is, mint az 
miben

Az uj középiskola jellcgzetes- 
isko- 

ira-

felső
ele-

s a tanügyi reform óta. az óraszá
mokat úgy csoportosították, hogy 
g gyakorlati tárgyak kerültek 
túlsúlyba. Emellett komolyan tö
rődnek a testneveléssel. A régi 
heti egy tornaórát heti három 
torna., illetve sportóra váltotta 
fel.

A régi, tudománykodó, latin, 
görög órákkal túlzsúfolt líceum- 
nak vége. Latint még csak ebben 
az évben a XL osztályban ta
nulnak azok a fiuk, akik az elő
ző években is tanultók a klasszi. 
kus nyelvet. A jövőben csak az 
úgynevezett „klasszikus liceu- 
mokban" tanulhat latinul vagy 
görögül a speciális pályákra ké
szülő diák. Ilyen magyarnyelvű 
klasszikus líceum egyedül Nagy
váradon van *az országban.

Vergilius és Tacitus idézetek 
helyett a cselekvő élethez fontos 
gyakorlati tudnivalókat, a tudo
mányágak lényegét sajátítják el

ké- 
tar

és a gyakorlati életre készülnek a középiskolások
KOLOZSVÁR. — a tanügyi re

form hatalmas változást jelent a 
középiskolások életében, tanul- 

. mányi rendjében is. Más lett a 
középiskola, ahol főleg paraszt
ra munkásszülök gyermekei ta
nulnak s készülnek a cselekvő, 
gyakorlati életre.

A tanügyi reform előtt nyolc 
osztályos volt a liceum és gim
názium, ahová négy elemi osztály 
után került a kisdiák. Most XI. 
osztályt végez összesen az, aki 
középiskolában tanul. A Vll'ik 
elemi utón — (melynek tananya
ga a régi m-ik gimnáziumnak

a gyakorlati tárgyakon van a hangsúly,
a tanulók. Természettant, 
miát, fizikát, matematikát 
nulnak átértékelt, a dialektikus
matenalizmus szemszögéből tár
gyalt történelmet és irodalom- 
történetet.

Elsősorban azonban a marxis
ta-leninista tudás 
titják el.

Természetesen 
nehézségek. Nem 
dául mindazok 
melyekben már az ujjáértékelt 
tudományt kapja a haladó esz
mékkel szemben oly fogékony 
középiskolai fiatalság. Azonban 
ezen a nyáron készen lesznek a 
könyvek, Így például az a mun
ka is, melyben ujjáértékelik a 

'magyar irodalmat, azt a tór- 
gya.t, amit ebben az évben csak 
előadások után készült jegyze
tekből tanultak.

Az egyéni tanulás helyét a 
líceumokban is

a megszervezett közös tanulás
foglalta el. Egy-egy tanár irá
nyításával szakcsoportok létesül
tek. valamint tanulmányi körök, 

: ahol megtárgyalják a kérdése
ket. Ezenkívül négyes-ötös cső-

alapjait sajá.

még vaunak 
készüllek el pél- 
a tankönyvek,

portok alakultak minden osztá
lyon belül, ahol a jó tanulók se
gítik a gyengébbet, az együtt 
feldolgozott kérdéseken kérész- 
tül.

Egyetemi hallgatók
a kolozsvári levéltárakban

Délután négy óra van. A Bolyai 
Egyetem másodéves történészei az 
egyetemi könyvtár előtt gyülekeznek, 
hogy Jákó Zsigmond professzor és 
Kovács Géza tanársegéd vezetésével 
meglátogassák a kolozsvári levéltára
kat.

Az Egyetemi Könyvtárban lévő 
- anyagot helyszűke miatt átköltöztet

ték a Farkas-utca^, szám alatt levő 
C.Erdéiyi Muzeum épületébe. Tavaly 
ilyenkor a levéltár teljesen rendezet
len volt, a első-orban a. Bolyai Egye
tem történészeiből alakult munkabri
gádnak köszönhető, hogy az. egész 
gyűjteményt rendszerezték és hasz
nálható állapotba helyezték.

- A levéltár uj rendszerezésének 
megismerése után meggyőződbottönk 
arról, hogy a régi, elavult, sokszor 
használhatatlan rendszerezóseklrol 
szemben az itt használt idörendsze- 
rint. csoportosítás egészen megfelelő.

Természetesen hiányosságok is van
nak még, igy például szűk a hoiy, 

.Mindenesetre azonban a. .levéltár je
lenlegi állapotában bármilyen tudo
mányos törtónefkntatás szempontjá
ból megfelel.

Innen a Vörös Uhdsereg-nfi ária
mi lrréltórbn vczotet.f az utunk, 
mely reszlxm a háborúban, a fa .Ív
ta hhdscrcg által «z/mvedct.t károk, 
Tnasreszt az utóbbi időben idcszá’li- 
tott. hatalmas megyei Icvéllári anvag 

- «im’mn.s álla- 
anvng 
ládák- 
fo’ll.d- 

hevor. de mint Morém iga — 
-or.mh.d titnnil:, ti rétikéids ve

ri.’ Állami 

Teri- l-eref,-1,rn in V-ndnlr'es műn- 

In indul majd mrrj. ,A töhbv/ázévcR 
,iv.f ;;nf n 

ibrendő kutatókba, A diákok rizájó- 
l/>! olyasmik U h.nllnfnznnak, hogy a 
tini,e, r, llol-ini Ugydcmek történés

minit, rgyelőrn m'v 
pofban van. A nagytömegű 
minden rr-nd-wrczÁ nó’kiil, 
bnn vngv nagy kö’cgoklxin 
morva

NAGYSÁRMAS. — A község román és magyar dolgozói vasárnap, 
május 15-én délután ünnepélyek keretek között avatták fel az aj kul- 
(urotthont. Az avató ünnepségen resztvettek Nyilas Ilona a Nagy Nem
zetgyűlés Elnökségének tagja, Kolozs megye képviselője, Tulbure Au
rel, a megyei kulturotthonok igazgatója, valamint a környező községek 
dolgozói.

A kultúrotthon felavatásakor az ünnepi műsort a MNSz kolozsme
gyei szerveztétek színjátszó csoportja adta. A műsor keretében „Toan- 
la" cimü románnyelvü színdarabot román, magyar, orosz táncokat és a 
„Revizor" cimü magyarnyelvű szindaramot adtak e!4- Bevezetőt ro
mán és magyar nyelven Nyüas Ilona mondott.

A krüturottbon avatással egydejüleg mozgóképszínház avatás is 
voit. Sármás dolgozói az AUami Terv keretében filmvetítő gépet kap
tak. A gép azok közül a filmvetítő gépek közül való, amelyeket a 
Szovjetunió adományozott az ország földműves dolgozóinak. A mozi
előadás előtt Tulbure Aurel igazgató mondott bevezető és a nap jelen
tőségét méltató előadást. Ezután a „Bucaihrin emir" cimü filmet vetí
tették.

Ugyancsak vasárnap tartotta az Ifjúmunkás szövetség helyi szer
vezete az Ifjúsági Kupa megnyitó versenyét.

sége, hogy magának az 
Iának ügyeit is a diákság 
nyitja. Erre alkalmas szerv 

AZ ISKOLAI PEDAGÓGLAI 
TANÁCS, 

mely, az iskola igazgatójából, az 
osztályfőnökökből és a diákság 
kiküldöttjeiből, illetve megbizot- 
taiból áll. A tanácsban működik 
az Ifjúmunkás Szövetség egy
két diák-kiküldöttje is.

Ez a tanács dönt fegyelmi 
ügyekben, ez határozza el, hogy 
ki kaphat ösztöndíjat, esetleg 
hogy szorgalom hiánya miatt ki
től kell megvonni a kedvez
ményt. ítéletei mindig igazságo
sak, nem egyszer keményen szi
gorúak. Egyik középiskolánkban 
történt, hogy az egyik . osztály ■ 
diákjai husvét másodnapjá^i nem 
jelentek meg az előadásón,' mert 
„öntözni mentek" — amint mon
dották. A tanács diáktagjai ha
tározottan kimondták, hogy ma, 
amikor az egész ország munkás
sága lázasan dolgozik’ a Tervért, 
építi a szocializmust és önként 
is feláldozza időnként szabadnap
jait, határozottan szabotázscse
lekmény volt az ünnepnek nem 
szarni tó napon az iskolából való 
távolmaradás. Ezért a felbujtó
kat egy-egy havi kitiltásra itál- 
tek és a többiek esetében is ha- lépéseire készül az opera, 
sonló szigorú megtorlást hoztak

NEM A KATEDRA MAGAS
LATÁRÓL, 

hanem emberi közelségből beszéd és 
érintkezik ma a tanár diákjaival. 
Barátja, irányitója a diáknak és 
nem lelketlen és szigorú bírája, mint 
sok régitipnsu tanár volt a múltban. 
S éppen a szeretet, mely összefűzi 
őket, lehetetlenné teszi a fegyelem 
lazulását. Együtt dolgoznak, közös a

keszti a faliújságot, közösen beszéli tisztítani, mert évtizedek alatt^ sok 
meg a kérdéseket, akár az iskolaépü
let kidiszitétóről. akár vry'amoly isko
lai ür,n/»psóg megrendezéséről’ van 
szó. ■ . ■

Uj szellem érvényesül tehát min
den középiskolában. S a javulás, ha 
nem js-egyszerre, de fokozatosan ta
pasztalható. Tanárok és diákok 
mondják, hogy a kisebbekre óriási 
hutással van jelenleg a pionér moz
galom megszervezése. A legrakoncát- 
lanábbak és legrosszabbhirüek L 
megjavulnak és tanulnak, hogy pioué- 
rok lehessenek.. S .ha nem is vörö«- 
nyakkendős pionér, de úttörő mind
egyik abban, hogy az ujrendszerű 
diákéletet komoly tanulással tegye 
értékessé, hogy hasznos és teremtő 
emberré váljék ... (M. L.)

...

A ,,Szevillai borbély" 
és a „Rigoletto" felújításával 
fejezi be évadját a Stolossvári Román Opera
KOLOZSVÁR. — Két felújítássá! 

és vendégszereplő művészek fellépte
tésével fejezi be idei, sikeres évad
ját a Román Opera, Jossifoff Iljá- 
nak, a szófiai Állami Opera tenoris- 
tájának vendégfellépése utón Ana 
Talmaceanu bukaresti szopránéne
kesnő és Mihail Stirbey vendégfel-

céljuk. Diák és tanár közösem szer-

A. legérdekesebb eseménye az 
évadzáró heteknek azonban a „Sze- 
villai borbély" teljesen uj betanító- 
su, .felfogású és szerep osztású fel
újítása lesz. Sinberger Sándor a 
darab rendezője ezeket mondja a 
felújításról:

— A „Szevillai borbély" felújítá
sával kettős faladat hárul rendezőre 
és együttesre. Rossininek ezt a mü
vét elsősorban zeneileg kell meg-

olyan zenei rész tapadt hozzá és 
maradt benne, melyek nincsenek az 
eredeti partitúrában, s amelyek erő
sen rontották a mii értékét. Másod
sorban ideológiailag kell .tisztázni e 
darab lényegét." Beaumarchais szö
vegkönyvében fellelhető, a szemben
álló osztályok harcának kiéleződése, 
melyek a későbbi és érettebb műben 
a Figaró házasságában oly kristály
tisztán bontakoznak ki. E darabban 

jj" Figaró az erősödő és friss polgársá-

szeinek önkéntes munkavállalása. a 
nyár folyamán itt is nagy segítséget 
nyújthatna.

Egyébként a tudományos kutatás 
gyakorlati kérdéseivel ismerkednénk 
meg e munka során, másrészt nagy- 
npcninyitógü értékes dokumentumot 
helyeznénk kutatásokra megfetelő ál
lapotba.

Megköszönjük Marcus igazgatónak 
ismertető előadását- és Kolozsvár har
madik nagy levéltárába, az Augusz
tus ‘23-uteni református püspöki le-. 
véltárba indulunk. Itt már lényegesen 
kisebb, de rend bent ártott irattárat 
látunk. Erdé’v magyarságának szá
mos művelődéstörténeti emléke fek
szik. Sok foldo’goZíitten adat doktori 
tézisek alapját képezhetné.

Eete van, mire befejezzük a levél
tárak látogatóját. A hallgatóság 
elégedetten, uj munkára készülten ké
szül hazafelé.

Mindenki tudatában van annak, • 
hogy nekünk, a jövendő szocialista 
történészeknek kell azokat, a hiányos
ságokat kikiiszölirilniink, ahol való- 
sághami-noj ferdítés és polgári esz
méket h'rrdető reakció dolgozott a 
történetszemlélet kialakításánál. Az 
v'i ^-.-ein'éüet kialakítása és etz uj t'ór- 
t.'uef!rá-- /•■••r.h komoly levéltári 1:uti>- 
lámk alapján lehetséges. (fsak tgy 
lehet n nmr.rista i-nlósáoot hirdető 
töi-ién-lme‘ kialakítani. Ezen tnlmc- 
íiőnn n társadalmi feszültségek meg- 
nvih ánidnsaif. a jobbágyié modulom 
kizsákmányolt, és elnyomott hl'1yzr*é- 
iii’k révldns, megismerését., eléged^- 
lotitógciknek m<~?nyiIvá-Trnlá«’át, ■'7/'- 
pr'n.T-zármnzáai diákok sromnrn sir. 
«tót. t-miiíjfi, kÜ7rlenivégyá-Ei+, egy- 
"z/iVol a népnek, n dolgozó tömegek- 
rizi’: vnlé-b' förtónetóf. e.ank komoly h>. 
vób.án ku’nfások alapján imiorbef- 
jiik meg.

got képviseli, mig Almaviva gróf a 
pusztulásra ítélt, kihaló feudaliz
must. Ezért volt a maga korában is 
osztályharcos a darab, mely derűs 
eszközeivel, de éles valóságérzékkel 
mutatót trá az akkori kor osztály
harcára.

A színpadon csupa fiatal (greot 
látunk. Az előadás érdekessége, hogy 
a három főszerepet az opera húsz
évesei éneklik; olyan tehetségek, 
akiknek már a népi demkorácia adott 
teret a kibontakozásra.

Rosinát a 23 éves Livia Liseanu 
énekli, aki a Jancsi és Juliska elő
adásain tűnt fel kitűnő hangjával 
és tehetségével Almaviva az ugyan- 
csak 23 éves Alexandru Racolta lesz. 
Iá ugyancsak uj felfedezés. Végül 
Figarót a 25 esztendős Octavian 
Enigerescu alakítja. Valamennyien 
ebben az évben lettek az opera szó
listái. Nagy reménnyel és várakozás
sal tekintenek munkájuk és szerep- 
lésük elé. Nemrégen még valameny- 
nyien karénekesek voltak, de mert 
az opera is uj kádereket nevel, fő
szerepben lépteti fel valamennyit.

Ujitása még az előadásnak, hogy 
forgószinpadon játszák a sok képbő? 
álló darabot, s igy kiküszöbölik t 
hosszadalmas szüneteket.

A premierszámba menő felújítás 
május 30-a táján lesz.

Az opera ezévben még csak a 
„Rigoletto"-t újítja fel a régi ren
dezésben és betanulásban Stirbey 
Mihail vendégszereplésével. Ezután 
kerül sor a minden valószínűség 
szerint a nyári körútra.

SKronstadtiak

SCEÜLLEK RÓBERT

A bölcs arcú, őse em
ber a Kommunista 
Párt Központi Bizottsá
gának igazolványával a 
kezében motorcsónak
ra száll és elindul a 
kronstadti hadikikötö 
félé. A forradalom és 
a haza veszélyben! A 
nemzetközi kapMliz- 

által bőven pén
zelt, remekül felfcgy- 
verzeti kitűnő táborno
ki. tiszti, altiszti kar
ral rendelkező Judcnios 
tábornok fehér gárdái 
a forradalom szivét. Pé- 
térvárt veszélyeztetik. 
És mi van Kronsfadt- 
ban, a hadikikötőben? 
A forradalom hires vö
rös matrózai között, 
akik vérűket már a 
Téli Palota ostrománál 
is ontották és akik ed
dig a forradalom leghí
vebb támaszai voltak! * 
Bizony, a helyeit nem 
a legjobb. A fegyelem 
spontán, inkább ösztö
nös. Az emberei- zúgo
lódnak az éppen kevés, 
bedő kenyéradag mia't. 
A politikai megbízott 
nemcsak, hogy helyre-

1

t

állitja a fegyelt)^', de 
uj forradalmi meggyő
ződésen, proletár öntu- ; 
daton alapuló fegyel
met kovácsol. Milyen 
eszközökkel teremti ezt 
meg? A példaadás, r. 
komolyság, a loqika, a 1 
marxizmus erejével. A 
vörös gárda, majd ké
sőbb a Vörös Hadsereg 
egészen más hadsereg
gé lett, mint amilyen a 
régi volt.

„Ha a katonák twi- : 
nak, miért harcolnak, 
egy t.c, tartana velem," 
mondotta a porosz had. 
sereg mroftfemtön', 
Nagv Frigyes. ,,A ka- 
fonáknak nem gondol
kozni, hanem engedel
meskedni. harcolni j 
l.ell.“ Az imperialisták- | 
nnl. íme. ili/en szólás- 1 
módok járták, 8 ezek 
bevilágít anal: e hadsc- I 
regek egészébe. E ha j 
dakat a kényszer és a 
különböző szigorú fc- I 
eyeinti eljárástól- tar
tottál: össze. A Stf)vj.d 
Hadsereg ellenben az 1 
igazságért, 
vele ember

az ember
éi fali Iri-

zsákmányolása meg
szüntetéséért, a föld 
nemzeteinek felszabadí
tásáért harcol. És min^ 
dm katona tudja, hogy 
ezért küzd, Ez adott 
eiöl a Vörös Hadsereg' 
nek arra, hogy legyőz, 
ze a világburzsoázia in- 
tervencíós ihadseregeit 
és az eleinte jobban 
felfegyverzett és szám
belileg is túlnyomó 

: fölényben lévő német 
' hadseregeket. A politi

kai megbízott: a Vörös 
Hadsereg gerince. A 
politikai megbízott pél
daadó szerepét, hősies
ségét mutatja meg uj 

i oldalról, f ilmszerűen i 
I „Kronstadtiak" című 
| film. Ernőiéit: a pol- 
. gárháboru így legkrili- 
. kusabb szakaszát is db- 
I rázolja. Forradalom so- 
I ha, de soha tem volt 
' annyira vcszélyb'm.

mint akkor, mikor •!”- 
denics Pátervár akiit 
volt. És a rosszul fel
fegyverzett, éhes, de az 
igazságában meggyő
ződött hadsereg gyö-

I

1

l

zött, a hivatásos hadse 
reg ellen.

Matrózok, gyalogo
sok, munkások, kocsi- 
vezetők kerülnek elő
térbe. Sok gyönyörű 
tengeri jelenet van a 
filmben. A tenger tom
pa dagálya és apálya. 
Partraszállás a hadiha
jókról az ellenség hátá
ban. A vízben közelítő 
és még idejében érkező 
matrózok. Ahány nagy 
szovjet rendező von, 
mindegyik kipróbálja 
erejét a nagy forrada
lom és a. polyárháború 
ábrázolásában.

A „Kronstadtüik“ ta-~ 
nulságos, érdekfeszítő 
film. Itt-ott megcsillan 
benne a népi humor. 
Másutt szivdobogtatóan 
izgalmasak a jelenetek. 
Égi/ csomó nagy szí
nészi teljesítmény, fe
lejthetetlen figura van 
benne,.

A művészien megcsi
nált filmet nagy elve
zettel és kiapadhatat
lan fcszilltsággcl néz
tük végig.

SZILÁGYI ANDRÁS
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Jelentős adólessáUHások 
különböző termékeknél

A petrillai bányák már a juniusi szenet fejtik 
Élenjárnak a vajdahunyadi acélöntők

'A pénzügyminisztérium a kü
lönböző termékek megadóztatásá
val kapcsolatban körrendeletét 
küldött az ideiglenes bizottságok 
pénzügyi osztályainak. A körren- 

' delet nagyjelentőségű adó- és il 
letékcsökkentést tartalmaz.

A pénzügyminisztérium körren
deleté értelmében, a bármilyen 
formában, a lelőhelyen kitermelt 
gazolin után kilónként 15.40 lej 
helyett kilónkénti 1 lej forgalmi 
adót kell fizetni abban az esetben, 
ha a kitermelt gazolint a kőolaj- 
finomitóba szállítják.

A szétszedhető faházak és ba- 
' Pakkok után, amelyeket eddig 
38—42 százalékos adóval terhel
tek meg, a jövőben mindössze 8 
százalékos adót fizetnek.

Az ásványvizek után fizetendő 
forgalmi adót ,az eddigi 65 száza
lékról 00 százalékra -Gsökkentík, 
Ezzel tehát lényegesen olcsóbbak 
^.szr!.eI5. a gyógykezelésre és kü
lönböző kúrákra alkalmas ásvány
vizek.

Vérátömlesztés alkalmával még 
abban az esetben sem kell for
galmi adót fizetni, ha a vérátöm
lesztéshez szükséges vért szolgál
tató pénzbeli juttatásban részesül.

Mentesülnek a forgalmi adó 
fizetése alól az étkezdék által 
előállított húsleves készítmények, 
savanyukáposzta és ecetes ugor ka.

Forgalmi adómentességben ré
szesülnek azok a mezőgazdasági 
termelők, akik vajfeldolgozás cél
jára tejfölt adnak el, valamint a 
Román Népköztársaság Bankja,

Állami Bank részére bármilyen micikk, a zsír is, mert a pénzügy
formában történő arany és ezüst minisztérium körrendeleté a zsir 
eladások. forgalmi adóját az eddigi 30 gzá-

Olcsóbb lesz a vegyes iz is, mert zalékról 20 százalékra szállította 
a pénzügyminisztérium körrende- le. Ami a hajat illeti, ezt á ter- 
lete a forgalmi adóját az eddigi méket mint a zsir kiolvasztásánál 
42 százalékról 24 százalékra csők, előálló közbeeső terméket, mente- 
kentette. Ugyancsak mentesített» sitették a forgalmi adó alól, 
a pénzügyminisztérium a forgalmi A halászok részére készítendő 
adó alól a vegyesiz gyártására 
felhasznált gyümölcslevet is.

1949 április 15-től kezdődőleg 
forgalmi adó szempontjából módo
sul a sózott szalonna megadózta- 
tási rendszere is. Ettől az-idő
ponttól kezdődőleg 1 százalékos 
forgalmi adóval terhelik ugyan
úgy, mint a nyershust. Ezt az 1 
százalékos forgalmi adót abban a 
pillanatban kell fizetni, amint a forgalmi adóját csökkentette vagy 
nyers szalonnát a vágóhidról el- teljesen megszüntette. Ezzel nagy- 

1___ t hozzájárult ahhoz,
hogy az elsőrendű közszükségleti 
cikkek, mint amilyen többek kö-. 
zött a zsír és a vegyesiz. olcsób
ban jutnak el a városok és falvak 
kétkezi és szellemi dolgozóihoz.

hálókhoz felhasználandó egyszerű 
pamutfonalak adója 5.75 százalék 
s ennek folytán a sodort szálat 53 
százalékos, a halászhálót pedig 38, 
százalékos adóval terhelik meg. 
Ugyanígy csökkentették \és 5.75 
százalékos adóval terhelik meg 
csak a közönséges húrokat.

A pénzügyminisztérium körende- 
lete igen sok közszükségleti cikk

Kolozsvárim

Mind az öt kerületben 
május 29-én tartja meg a MNSz 

alakuló közgyűléseit
A Magyar Népi Szövetség Kolozsmegyei Végrehajtó Bizott

ságának határozata alapján a kerületenként alakult, közgyűlést 
előkészítő bizottságok meghirdetik, a közgyűlések napirendjét, 
helyét és idejét.

A közgyűlés napirendi pontjai:
I. A RNK himnusz eléneklése.
II. A kerületi választási bizottság felelőse megnyitja a köz

gyűlést, javaslatot tesz az időközi elnök személyére vonatko
zólag.

III. Az időközi elnök átveszi a közgyűlés vezetését és javas
latot tesz az öt tagú jelölő bizottság megválasztására.

IV. Megyei kiküldött politikai ismertetése.
V. A jelölőbizottság felolvassa a javaslatba hozott 21 tagú 

vezetőség (intézőbizottság) névsorát.
VI. Rövid műsor.
VII. A végrehajtó-bizottság megválasztásának bejelentése.
VIII. A helyi szervezetek elnökének székfoglalója.
IX. Az Internacionálé eléneklése.
A közgyűlés befejezése után a kultúrműsor következik.
A közgyűlések megtartásának helye és ideje; a kerületekben:
Május hó 29-én, vasárnap délután 5 órakor I. kér. közgyűlés a 

Molotov-u. 16. sz. alatti székházban.
Május hó 29-én, vașârnap délután 5 órakor IL kér. közgyűlés 

az Andrei Muresan-u. 9. szám alatti székhazában.

Május hó 29-én, vasárnap délután 5 órakor III. kér. székház
ban a Böszörményi-u. 12—14. szám alatt a IH- írisz és Hóstát ke
rületek közgyűlése.

Május hó 29-én, vasárnap délután 5 órakor IV. kér. közgyű
lés a Horea-u. 33. sz. alatt. (Bolyai Egyetem nagytermében.)

Május hó 29-én, vasárnap délután 5 órakor V. kér. közgyűlés 
későbbi időpontban közlendő helyen.

Kolozsvár, 1949. évi május hó 17-én.
KERÜLETEK ÖTÖS ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁGA-

szállítják, vagy akár ott. is hagy- mértékben 
ják, de a sózási eljárásnak vetik 
alá. A sózási eljárást a jövőben 
tehát nem számítják ipari célra 
való feldolgozásnak.

Olcsóbb lesz a legfontosabb élel- 

Ass acélöntők éllnak a ssoeialiséa 
mtmbavergenyek élén a vajda> 

hunyadi vasmüvehnél
A szocialista munkaversgnyek első negyedév kiváló termelési 
vajdahunyadi vasmüveknél eredményei arra buzdították a 
* " "7 ]—7 vasmüvek munkásait és techniku.

vettek. A szocialista munkaverse- sajt, hogy még nagyobb erővel és 
nyék első felében elért jelentős ujult lelkesedéssel kezdjék njeg a 
eredmények lelkes munkára bűz- harcot az Állami Terv teljesitésé- 
ditották az üzem összes dolgozóit. második évnegyede' győzel

méért. Az lacélöntők, akik május 
4 óta már a junius hónapra elő
irányzott termelési terven dolgoz
nak, május' 15-ig elérték azt. 
hogy a tervet 23 százalékkal túl
szárnyalják. Ebben a jelentős ter
melési eredményben élen jár a 3. 
számú „Ifjúsági kohó".

Ezeket az eredményeket a vaj- 
dahimyadi acélöntők megfeszített 
munkával érték el. Sok nehézség
gel és hiányossággal kellett meg- 
kü,zdenj.ök. Ezek közül, a nehézsé
gek és hiányosságok közül sajnos 
még ma is fennáll az ócskavasellá
tás kérdése. A műszaki vezetők 
feladata kiküszöbölni ezeket á hiá- szenet.. Deák Vilmos részlege, „ «wmrffai eredménnwí a
nvosságokat, mert igy a munka- amely Papp Lajfcs Sportjában sok hatalmas erőfe^itései újabb dolgozik, ugyancsak az augusztusi P**?11* bányák tárnáiban do . 
és* újabb jelentős eredményeket termelési tervet teljesíti. Ugyan- gozo bányászok élenjárnák a zsii- 
hoznak majd. csak augusztusra fejti már a sze- völgyi szénmedencében.

a i
jus elseje után újabb lendületűt

România Liberă
május 13-a fámában megjelent „A 22.345 körrendelet" cimü cikkében:

A cikk rámutat arra, hogy barin ennyire is harcolunk a bürokrácia el
len, mégis még manapság is vannak olyan elemek, akik bizonyos-szűk lá
tókörrel nézik ezt a kérdést és a, lég egészségesebb kezdeményezést is kél 
pesek elfojtani., öreg bürokraták ezek, akik abban nőttek fel egész éle
tükben, hogy az ügycsomók porát szívják be és görnyedő háttal a kii-lön- 
báző hivatalos nyomtatcányok kiálliAásávail töltsék idejüket. Fekete kei 
zeik magukon viselik egy olyan rendszernek rákfenéjét, amelynek ma- már 
nin.es mit- keresnie közöttünk. íme, egy ilyen példánynak müve a dorohoi- 
megyei tiszti főorvosi hivatalnál.

Az egészségügyi minisztérium a labőrdtóriumok- újjászervezem 
Icájával;. kape.sotaJbavi megküldte a 22.345. számú körred elsiet, 
közérdekű és igen fontos kérdésben adott, utasításokat. A megyei 
főgrvos a krzhezvef-t körrendelet egyik sarkába olvasható írással 
hogy „azonnal foganatosítandó". Ez a körrendelet aztán több hivatalos 
irattal együtt, eljutott a hivatal fit kárához, aki bár clolvastg._a főorvos 
intézkedését, mégis a papirost „az ügyiratokhoz" jelzésű irat-borítékba 
tette. Hogy mit jelent az „ügyiratokhoz" szó, azt mindenki, jól tudja. A 
besavanyodott közhiralalnokok régi, megszokott érdemi elintézési, módja, 
„az ügyiratokhoz", azt jelentette, hogy azokban az ügyekben, amelyek
ben nem tudtak határozni, további in lézkadósig függőben tartott ügynek, 
tekintették. A vármr gyei tiszti főorvosi hivatal titkára tehát „a.z. ügy
iratokhoz" tette a nagy fontosságú 2 2.315. szá-rnu körrendeletét onnan pe
dig a. megszokó!t alját köveire, eljutott, a poros irattár l.egkirtlcncbb sar
kába. Rövid idő maira, a miniszterin m elrendelte, hogy a körrendeletben 
hivatkozott munkálatok elvégzését a helyszínen is ellenőrizzék. így kerii:t 
el Bombáira egy egészségügyi ellenőr, aki egyenesen a. közegészségügyi 
laboratóriumot kereste fel, ahol a 22.315. száma- körrende/r/ gyakorlati 
alkalmazása felöl érdeklődött. A láb oratórium rezctöje, Cuca dr., megle
pődve, megegyszer megkérdezte, hogy vájjon az általa, ismeretien 22.315. 
számú körrrndrlrlről van-e szól

A laboratórium vezetője természetesen nem intézkedett a liirrcndrlef- 
ben megjelölt munl'álalokról, mert soha srm találkozott vele. Az egész
ségügyi. ellenőr Irhát felkereste a vármegyei. tiszti főorvost, hogy köze
lebbről érdeklőd jól, a lörremlelcl felni. ,f főorvos azonnal visszaemléke
zett nemeink a, Izlirrcndeet tártaim' ra, hanem az általa hozott elintézési 
módra is. BŐI mi több, a megyei főorvos elmondta ad it.hogya körren
delet értelmében, az abban foglalt gyógyszerek á'vétrh're Rukarcs'hc 
magbhzottat kiildöff.

Ezután megkezdődön a körrendelet feliül ni ovival; a 
gül is, egyéb fel, dósba ment irüifal együtt, megtalállak „ 
iratokhoz" jelzéssel eltolóit egyik iigyiro.' borifék jóban. A 
dón semmiféle magyarázatot adni ebben a kérdésben.

'A riorohoi esel csak egy példa. Ha felülvizsgálnál, a 
tárait, bizonyára hasonló, feledésbe ment iratok kerülnének 
rácán hagyománysa „iigyriatokhnz" jm ésü boritól jóiból. 1 
bürokratákat át- kell nevelni vagy lel, j, -en rltárolilani a hbz 
pezet-bol és l-imé!rflenül. folytatni a harcot a régi erkölcsök 
ellen —- fejezi be cikkét a lap.

mtw 
amely 
tiszti- 
ráirta,

njfirril'UH ,,h.7V- 
tikár iirm t.u-

a

Ml egész Dctrlilai Mnga 
már a loninsl szenet termeli

Az Állami Terv teljesítéséért és 
túlszárnyalásáért a Zsilvölgyében 
is megindult hatalmas arányú 
szocialista munkaversenyek kere
tében a bányászok újabb és újabb 
sikereket érnek el.

A szocialista munkaversenyek 
keretében Sárbu Gheorghe. Musca 
Josif és Brândușa Ioan már a jú
liusi szenet fejtik. A Munka Ér
demrendjével kitüntetett Kuderna 
Emil-c-soportja, amely az év eleje 
óta állandóan 40 és 70 százalékos 
normadöntéseket ér el, ma már 
augusztus második felére fejti a

net a Munka Érdemrendje H. osz
tályával kitüntetett Kiss Károly 
bányász csoportja is.

Igen érezhető a javulás és a ter
melés emelése azoknál a csopor
toknál, amelyek eddig elmaradtak 
a termelésben. Ezek, a termelés
ben elmaradt csoportok is uj mun
kamódszerekkel és a terrrmlés ész- 
■terű megszervezésével a legtöbb 

helyen elérték azt, hogy a szo
cialista munkaver senyék lendüle
tével előre törtek.

A pctrillai bányák május 13-a 
óta már a júniusi szenet fejtik.

völgyi szénmedencébení.

Vasárnapira itt lesznek

a vörös nyakkendők!KOLOZSVÁR. — Csengőszó 
harsan. Vége az órának. Rövid- 
nadrágos fiuk özönlenek ki a 
tanterem ajtaján. Fejüket össze
dugják az udvaron. Nagy ese
ményt tárgyalnak. Várják a 
nagy nap eljövetelét: a pionér- 
jelölfck felavatásának napját.

Az Ifjnnitinkás Szövetség irá
nyítói gyakran felkeresik az, 
kólákat. A tanárokkal és ta 
lókkal elbeszélgetnek. A vr 
nyakkendő átadási napját 
gyalják.

Az újonnan felavatandó 
ncrok nevében minden iskolá 
cg.V-ogy pionér beszél majd, 
kijelölt ..szónokok'* iz,gátol 
várják a vasárnapot s már <’ 
készülnek a nagy beszédre, 
szülők is ott lesznek. A szí 
részéről is beszél majd val 
Az iskolának erre a napra külö
nösen tisztának és szépnek keli 
lennie. Lányok, fiuk, időt c, 
fáradságot nem kiméivé hittak 
neki a munkának. Szabadidejü
ket áldozták és áldozzák az ép’íi- Az iskola igazgatója röviden fog

plO'

let és az udvar kitisztítására, fel- 
diszitésémc.

Az előkészületi munkálatok 
eredményeit az Ifjúmunkás Szö
vetség irányitói ellenőrzik. A 
munka mindenből jól halad. Az 
irányítók esténként az Ifjúmun
kás Szövetség székházéban össze
gyűlnek s ;i tapasztaltakról köl
csönösen beszámolnak. Tapyszbi- 
lafaik kiegészítik egymást. Há
rom ll.ipnn át látogatták nz isko
lákat s irányították a tennivaló
kat.

Az avatás napja rövidesen iH 
lesz. A piros nyakkendők is meg
érkeznek akkorra. A gyűlést 
minden iskolában a Népköz.fárs.'r 
ság himnuszává) nyitják meg. A 
pionerjelöltek vörös és báromszi* 
nii nemzeti zász'ó alatt sorakoz
nak fel. Az avatasnn a többi ta
nulók is részt vesznek. Ott lesz 
nek a szülök és a vendégek is.

beszélni. Utána az Ifjúmunkás 
Szövetség képviselője szól majd 
néhány szót. Az avatási ünnepség 
következő száma sűvdobogtató. 
Közük a .időitek névsorát, majd 
felolvassák a fogadalom szőve, 
gél. amit a jelöltek elismételnek. 
Ezután felkötik a régen várt vö
rös nyakkendőt.

A szülők röviden szólnak, ma.id 
a Komán Munkáspárt képviselő
je beszél. Néhány biztató szava 
lesz, az uj pionérokhoz.

Az. Ünnepség ezzel 
Délután a pionérok 
társaik műsoros 
n< k. Kedve, é, 
körben töltik el 
nz emlékezetes
legyen számukra.

végei ér. 
ós tanuló 

előadást rendez- 
barátságé-- b’g- 
a délutánt, hogy 
nap maradandó
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Gorkij városa közelében működő kísérleti és nemesítő ál
lomás tudományos munkatársainak sikerült újfajta selyemher
nyót „kitenyészteni. Ez a selyemhernyó csak a Szovjetunióban 
termő akácfa levelén fejlődik. Eddig a selyemhernyótenyésztést 
a Szovjetunió területén csak Kisázsiában, Transzkaukáziában és i 
Ukrajna déli részein folytatták. A selyemhernyótenyésztést a 
Szovjetunió többi területein nem igen ismerték az eperfa hiánya 
miatt.

Kínában és Japánban már régóta tenyésztenek tölgyfale
vélen fejlődő selyemhernyót. Harminc évvel ezelőtt a selyem
hernyófajta néhány gubáját a Szovjetunóba hozták, ahol a 
hernyó hamar hozzáidomult az időjárási viszonyokhoz. Síig a 
tölgyfa nem terem meg a Szovjetunió minden részén, az akácfa 
a szovjet föld egyik legelterjedtebb fája. Ezért a szovjet tudó
sok arra az elhatározásra jutottak, hogy a selyemhernyót 
akácfa levelén tenyésztik. A kísérletek sikerültek. J9j6-ban Vi- 
tebszk környékén 50 selyemhernyó családot tenyésztettek akác
falevélen. Ezek a hernyók további 8000 selyemhernyót adtak.

Ennek a nagyjelentőségű újításnak tulajdonítható, hogy 
ezentúl a selyemhernyó-tenyésztést fejleszthetik Bjelorussziá- 
ban. Moszkva és Leningrad környékén, továbbá mindenfelé, 
ahol megterem az akácfa. Az akácfalevélen tenyésztett se
lyemhernyó lárvája 500—800 méter hosszú, rendkívül finom és 
erős selyemszálat ad, s selyemszálból gyártott selyem pedig a 
legtökéletesebb minőségű.

A MAGYAR NÉPI SZÖVET
SÉG kolozsmegyei szervezete 
közli, hogy a május 22-ére terv
bevett járási kulturverseny el
marad később közlendő időpon
tig. A MNSz kulturesoportok az 
előkészítő munkálatokat azonban 
folytatják.

MUNKÁS TÖMEGKIRANDULAST 
SZERVEZETT a nagyváradi Népi 
Turista Egyesület. Különvonaton 
500 dolgozónak biztosítanak helyet., 
hogy meglátogassák Biharfüredet.

TÉGLÁT LOPOTT AZ ÁL
LAMTÓL egy szalárdi 15 holdas 
kulák. A téglát a mezőgazdasági 
hivatal udvaráról lopta. A község 
bírája leleplezte és a mi-licia kézé- 
hp intfof’+p
KIJAVÍTJÁK MAROS ME

GYE EGÉSZSÉGHÁZAIT. A mun
kálatokhoz a megyei ideiglenes bi
zottság illetékes osztálya • támogatást 
rynjt. A dolgozók önkéntes munká
val kapcsolódnak bele a javítási 
munkálatokba. Legelőször Mezőhe
gyes, Marossárpatak. Faragó. Mak- 
falva, Marosvécs, Déda <'s Szováta 
egészségházait javítják meg.

MÁSODOSZTÁLYÚ ‘DÍSZOK
LEVELET NYERT az ARLUS 
szatmári szervezete. A díszokleve
let az ország ARLUS szervezetei
nek január—május közötti idő
szakban leajlott országos munka- 
versenvén nverte.

NÁGYTELJESTTMÉNYÜ VIL
LANYKALAPÁCSOT kapott a 
Szovjetuinr-ból az nr«cji rprR 
műhely. Az ni kalapács 400 ki. 
logram sujtókéo'ssérü. Felsze
relését bár julii’s ciseiér" ”ál- 
lalták, május 14-én átadták ren
deltetésének.

í 
I

SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRÁK, 1949 május 17 
—18—19: 4. sz. állami gyógy
szertár (volt Minerva) Dózsa 
György-ut 35. 6. sz. állami 
gyógyszertár (volt Őrangyal) 
Malinovszki-tér 1. 9. sz. állami 
gyógyszertár (volt dr. Elekes) 
Mócok útja 110. 10 sz. állami 
gyógyszertár (volt Orient) Mó 
ricz Zs.-ut 1. (Vágóhíd). 14. sz. 
állami gyógyszertár (aj gyógy
tár) Deportáltak útja 59 
(írisz).
SZABOTÁLÓ 

LEPLEZTEK LE
NAGYGAZDÁT 
a háromszékme-

gyei Bátos község dolgozó, .földmű
vesei. Deák Ferenc 59 holdas nagy
gazda még a szántán munkálatok 
megkezdése előtt eladta marhaállo
mányát. Egy pár igás állatot tartott 
meg a föld megművelésére. A mun
kálatokat természetesen nem tudta 
befejezni. A szabotáló kulák ellen el
járást indítottak.

ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI BI
ZOTTSÁG ALAKULT Maros me
gyében. A bizottság az áHatáTomány 
minőségi feljavításáért fajállatokat 
szerez, be. A homoródi állami ménte
lepről 15 fajmént vásároltak. Május 
és júniusban 2400 darab cigája ber- 
Ix'eset és 12.000 darab cigája bá
rányt visznek a megyébe.

KULÁKOKKAL ÖSSZEJÁTSZÓ 
KÖZSÉGI ALJEGYZŐT leplez/ek- 
le a keresői dolgozók. Vanzán Ró
bert; aljegyző a köz-ég jövőévi adó- 
kivetési tervezetét a zsiroggaz.dák irá- 
nvrtá.sa alapján állította, össze. Az 
adóterhet a szxgényparasziolma hárí
totta .

SZABADTÉRI BÁBSZÍNHÁZ
ELŐADÁST RENDEZ a RDNSz 
kolozsmegyei szervezete (május 
22-én. vasárnap délelőtt 11 órakor 
az .,Elena Pavcl“ napközi otthon 
kertjében (Haller-utca 5 szám 
alatt).

TALÁLKOZÓ. 1929 ben végzett 
feb-ökeroskodehnisfák a volt. Refor
mátus Kollégium Internálná épüle
tében június 5-én délelőtt 10 órakor.

E Lő FIZ ETŐIN K FIG Y E L- 
MÉBE!

Felhívjuk előfizetőink figyel
met. arra, hogy hátralékos, vala
mint esedékes előfizetési dijaikat 
az egyidejűleg kiküldött csekk
lapon elmünkre mielőbb bekül
deni szíveskedjenek.

„VILÁGOSSÁG* 
kiadóhivatala

KOLOZSVÁR — A-z igazságot 
nem mérték mindig egyformán. A 
múltban akinek több pénze volt, an
nak lett igaza. Akinek erszényében 
árva garasok lapultak, panaszával 
mehetett a „sóhivatalba11. Ju.szt.icia 
istenasszony serpenyőjét a kizsákmá
nyoló osztály képviselői irányították.

Az idő kereke nagyot lendült. Vi
hara elseperte a pénzéhes bírákat. 
A megvesztegetésnek, a pártoskodás
nak ma már liii-’t helye. A hivatásos 
bírák mellé aépbirák kerültek. A 
nép egyszerű fiai, a dolgozók képvi
selői.

A néni íi'níikök feladata: az igaz
ságszolgáltatást a nép - ••1 
állítani. Feladatok fele'ősségi el jes, 
amit örömmel vállalnak.

Erről nyilatkoznak az újonnan 
megválasztott népi ülnökök.

GERGELY JÁNOST, 

a Herbák János müvek cipőgyárának 
Munka Éremmel kitüntetett élmun
kását is a napokban választották 
meg,

Mikor feladatairól bőszé’, szemei 
csillognak s minden mozdulata tett- 
rekósz emberre mutat.

—■ A múltban az igazságszolgálta
tás nem a népért volt. A kizsákmá
nyolok érdekeit szolgálta. A helyzet 
ma már más képet mutat. Az uj 
bírói szervezet osztályharcos alapon 
áll. Osztályharcos, mert a dolgozók 
érdekeit védi s a kerékkötőkre és sza- 
botolókra keményen lesújt.

— A közös vagyon, a nép vagyona 
védelméért mindent el kell követ
nünk. Meg kell akadályoznunk a sza
botázs cselekményeket. Példás és el
rettentő büntetásseí sújtjuk majd a

BUKAREST. — Második nemzetek 
közötti válogatott mérkőzését vívja 
vasárnap a RNK labdarugó csapata. 
A lengyelek ellen aratott győzelem 
után, igen nehéz feladat megoldása 
előtt áll válogatottunk. Vasárnap 
Csehszlovákia csapatával mérkőzik 

e- ez idegen pálya hátrányát 
kell leküzdeni e.

Bukarestben a két ország B. vá-

KOLOZSVÁR. — Lengyelország 
válogatott kosárlabdacsapata szom
baton Kolozváron szerepel. Mindkét 
bukaresti mérkőzésén remek játékot 
mutatott és csak a román csapat 
kiváló fel készültsége akadályozta 
meg vendégeinket a győzelem kiví
vásában. Â lengyel csapat a mai 
nap folyamán érkezik Kolozsvárra. 
A Népsport Szervezet ünnepélyes 
fogadtatást készít elő a vendégcsa
pat számára, mely a következő ösz-

FfiLVQK SPOCTJa
RÉV. — Nagyszámú közönség 

előli játszották le a ''évi Szikla 
és a nagyváradi Ipari Szakiskola 
csapatai közötti barátságos lab
darugó mérkőzést. mindvégig 
izgalmas mérkőzést révi <■<:)- 
put teljesen megérdemelten i:1 
(1:1) arányban uycríe meg. Go|- 
lövök: Hegedűs I. (2), Stoica. He
gedűs II., illetve Sergill.

Ei nél is örvemletc-ebb az Ara. 
uyos-Torda megy< i Eekcn telep 
ifjúinak megmozdulása. Bár
mennyire is kevesen laknak a 
kis telepei), a. Nép-port Szervezel 
hivó szav,ára 20 fin és (> lány je
lentkezett.. hogy bekapcsolódja
nak ax Ifjúmunkás Kupa verse
nyeibe. Sokan közülük most hal
lattak először a sportról, most

szabotálókat. Nem leszünk elnézők 
velük szemben ... '

NAGY ALBERTNÉ 
tiizőnő szomorú emlékeket idéz fel. 
Szavai nyomán megelevenedik az 
1921-es dermatai sztrájk. Ő is a 
sztrájkolok között volt.

A bírósággal felszabadulás után 
került kapcsolatba. Akkor sem köz
vetlenül, csak közvetve. Fia népbiró 
volt a kolozsvári táblánál. Most őt is 
oda jelölték. Talán éppen a fia he
lyébe kerii1-...

1 mmnu'iwniJ
MELEG. I

ZTVATARDAJLAM. I
Az európai szárazföld idő

járását n gyenge légáram
lás és a fokozatos felemel
kedés jellemzi, mindenfelé 
zápirok, zivatarok vannak.

Erdélyben tegnap délkelet
ről északnyugatra kisebb j 
cső, záporeső vonult át. Utá
na a hőmérséklet cinciké, 
(lennek indult és Kolozsvá
ron délután elérte a 24 fokot. 
Este. 9 órakor 16 fok volt, a 
légnyomás 758 mm., alig vál
tozik.

Várható időjárás szombat 
délig: Mérsékel,!- szél, válto
zó felhőzet, több helyen fő
leg a délutáni órákban zá
poreső, zivatar. 'A! hőmér- 
tókjet alig változik.

:— Apám bányász volt — emléke
zik — s tudom, mit jelent proletár
nak lenni a kizsákmányoló rendszer
ben. Az élet iskoláját kijártam és sok 
mindent tapasztaltam. Népbirói mű
ködésem alatt gr igazságosság elve 
fog vezetni. A bűnösökkel szemben 
nem leszek lágyszívű. Nem lehetek 
az, mert tudom, hogy a társadalom 
ellenségei. Osztályhelyzetem foko
zott éberségre int. Hivatásomnak 
csak akkor tehetek eleget, ha a tár
sadalom ellenségeit méltó helyre jut
tatom.

SzabáEvozták az állami gazdaságéi munhásai- 
nak élelmiszer eilálását

KOLOZSVÁR. — A megyei ideig- Az élelmíszeradagok mennyisége 
lenes bizottság kereskedelmi osztá- ugyanaz, mint a rendes munka után 
’ya közli az érdekeltekkel, hogy az járó fejadag. A traktorvezetők és a 
állami gazdaságoknál, állami minta-. nehézmunkát végzők, a nehéz testi 
gazdaságoknál és az államosított munkás fejadagot kapják, 
vállalatok gazdaságainál és kertjei- Az időszaki munkások családtag
nál alkalmazott időszaki munkásokat jai, valamint azok a munkások, akik 
irányított forgalmú élelmiszerekkel földdel rendelkeznek .és az. intéz- 
az intézmény felelőse által aláirt ménnyel azonos helységben laknak, 
és a szakszervezettel láttamoztatott élelmiszerellátásban nem részesü’- 
befüsoros kimutatás alapján látja el nek.

íí

iogatottja találkozik. Ezen a mérkő
zésen teljesen egyenlő esélyekkel in
dulnak küzdelembe a csapatok. Má
sodik garnitúránk még Varsóban is 
legyőzte a lengyeleket és igy min
den reményünk meg van arra, hogy e] Ha a szervezési munka ko* 
a csehek ellen sikerrel állja meg a rnolyabban megindul, remény 
helyét. Döntetlen körüli eredményt van arra, hogy eddig még soha 
várunk, de egygólos győzelmünk, nem tapasztalt nagy számban in
gem valószínűtlen.

szenilitásban lép szombaton délután 
fél 6 órakor pályára: Kolasniewski, 
Grezchowiak. Ulatowski, Z.vlinsky, 
Dowgird. Lelbnkiewicz. Pawlak, 
Markowski. Jarczynski, Dabrowski, 
Kolozsvár csapata a következő: Ser- ’ 
bán. Rusu. Bodoni, Marosi. Deák. 
Aszalós. Negoc-scu, Gamenczv Szí- 
lassy. Farkas és Szabó. A mérkőzést 
a Gh, Gheorghiu-iDej sporttelepen 
tartják meg.

ismerkedtek meg a sjiort .íellem- 
ne.velö. testedző tulajdonságai
val. Levetkőzték a maradiságot 
é; megjelentek a sportpályái), 
hogy hitet tegyenek az ifjnság 
él n ia ka rá sá ró!. fejlődéséről. ,\ 
mintaszerűen megrendezett ::1lé 
tikai verseny eredményei :i kő
vetkező);: Ion rn. síkfutás: 1. P’ii- 
íóp András. 100 m. síkl'uIá.-. I.
Fíilöj) András. 400 ni. 11. kategó
ria: 1. Szép József. <800 méteren 
első Orosz Endre. Az 1500 rnéf<- 
re-i futást Köklös István nyert'". 
Magasugrás: 1. Fiilöp András 

145 cm. Siil.vdobás: 1. Orosz En
dre 9.9,'! ni. Távolugrós: I. Szép 
József 420 cm. —• Lányok: 1(t0 in. 
síkfutás: 1. Orosz Anna. hí), mé- 
tores futás 1. Orosz Erzsébet.

ROMÁN ÁRON 
a Herbák János müvek őre négy évet 
töltött a Szovjetunióban. Ottléte 
alatt sok mindent tapasztalt. Gyá
rakban dolgozott. Nem mint foglyot, 
hanem mint szabad embert kezelték. 
Ott ismerte meg a szovjet igazság
szolgáltatás rendszerét. Az itteni bi- 
ráskodásról még gyermek: korában 
hallott egyet-mást. Jót keveset. An
nál több rosszat.

— A legdemokratikusabb bírói 
szervezet a szovjet bíróság. Nincs 
pártoskodás, és nincs részrehajlás. A 
vádlott vagy bűnös, vagy ártatlan. 
Ha bűnös, akkor méltó büntetésben 
részesül, ha ártatlan, akkor felmen
tik. .'1

Az igazságszolgáltatásnak ÍO is de
mokratikusnak kell lennie. A bírót 
nemzeti különbség nem irányíthatja. 
A sovinizmusnak végkép d kell tűn
nie. A vádlott vagy ártatlan, s akkor 
mindent megteszek, hogy igazsága 
felszínre kerüljön, vagy bűnös s rö‘- 
kor a méltó büntetés kiszabását kö
vetelem meg... țf—)

SO- 
be-

Az Ifjúmunkás Kupa 
első eredményei

Az országszerte megindult If
júmunkás Kupa-versenyek 
rába Kolozsvár fiataljai is 
kapcsolódtak. A hivatalos verse
nyek még nem kezdődték meg, 
de ifjúmunkásaink pályára lép
tek és az atlétikai számokban 
máris szép eredményeket értek 

dúlnak el a tömegsport kiszélesí
tését jelentő versenyeken.

A Vasas. Szakszervezethez tar
tozó üzemeink ifjúmunkás spor
tolói a Vasas versenyzőivel 
együtt próbaversenyt rendeztek, 
melyen resztvettek az Unirea* 
Triumf, Menajul és Kisipar fia
taljai. Az élvonalból! versenyzők 
eredményei közül kiemelkedik 
Sehneider Erzsébet 32.56 méteres 
diszkoszdobása., mely az idei leg
jobb eredmény és Nagy Márton 
15:52.8 perces ideje az 5000 méte
res síkfutásban.

NÉMETH IMRE ÉS BÓBIS GYU
LA olimpiai bajnokokat a magyar
országi választósok alkalmával a 
Népfront képviselőinek választották 
meg. A két magyar sportolót meleg 
ünneplésben részesítették megválasz
tásuk alkalmával.

A MAGYAR NB LES MÉRKŐZÉ
SEK közül az Újpest— KistCXt, MTK 
—SalUTC és MATEOSz—SzAC ta- 
iálkozót holnap, .‘■zornbalon játszók 
le A vasárnapi mérkőzések a követ
kezők: Vasas— Ferencváros. Tatabá
nya- S< ’-'i).- ■- ár. Go’dbcrrrcr—ETO, 
C.-epcl- -l4>komot:v (Szombathely), 
Kispest—Szetted

A VICTORIA SZÖVETKEZET 
S A KK S Z A K OS ZT A LVA szomb a t on 
délután fel 4 órakor, a December 
30-utca 13. szám alatti étkezde-he
lyiségében szimultán .‘-ikkvcrsenyt 
rendez. A versenyt Ralogh György 
kolozsvári sakkbajnok tartja. Ven
dégüket szívesen lát a rendezőség.

nvrt%25c3%25a1.sa


TÖVIS (Levelezőnk írja.) — ün
nepélyes körülmények között zajlott 
le május 15-én Tövisét! a népi ülnö
kök választása, A választás előkészí
tésébe ás ünnepélyessé tételébe lelke
sen kapcsolódott bele a Magyar Né
pi Szövetség helyű szervezete is.

A szervezet székhaza ünnepi díszt 
öltött, a kaput, a termeket zöld ágak 
ós virágok díszítették. A szervezet 
tagjai pedig szép rendben, zászlók -

ünnep volt Tövisen 
a népi ülnölíölk. választása

kai, jelszavakkal vonultak fői 
lasztás színhelyére, ahol már 
keztek a Román Munkáspárt 
szervezetének, valamint a 
testvérszervezeteknek tagjai éa 
lás falvainak választól.

vâa 
gyüle- 
a!ap- 

többi 
a já-

Kulíürttimso, rádió es lelkes 
óaKúBies monka az Echen-ielcpen

(Levelezőnk- meszelték a törzseket. Munkájukat 
abban a tudatban végzik, hogy ha 
kevesen vannak is, de egymást se
gítve és a Román Munkáspárt út
mutatásait követve, a dolgozó nép 
jobb életéért küzdenek.

MAROSLUDAS.
ta.) Mindössze 250-en laknak a Ma- 
rosludas melletti Ecken-telepen. 
Mindannyian dolgozó földművesek. 
De ez a kis tábor nagy akarattal és 
lendülettel dolgozik saját sorsának 
megjavításáért, művelődési színvo
nala emeléséért s igyekszik hozzá
járulni gazdasági életének megerő
sítéséhez. Csak a napokban alakult 
meg a telep kulturetthonának bi
zottsága. Elnöke Virág József lett, 
tagjai ősz Sándor igazgató-tanitó, 
Orosz Endre, az Ifjúmunkás Szövet
ség részéről, Mózes Péter, a Magyar 
Népi Szövetség, mig Köblös And- 
rásné a RDNSz részéről.

i PATAKI JÓZSEF

A választás megkezdése eló'tt a já- 
ráshiró rövid beszédben a népi igaz
ságszolgáltatás lényegéről szólt az 
egybegyűltekhez. Vázo’ta, hogy mi
lyen volt a múltban az igazságszol
gáltatás, amikor mint az államgépe
zet más helyén, az igazságszolgálta
tásban is a földesurak, tőkések kép
viselői ültek s az igazságszlögálta- 
tást is a nép, a dolgozók elnyomá
sára használták fel. Hangsúlyozta, 
hogy az uj népi igazságszolgáltatás
inak fontos szerepe van a szociáíiz
mus építésében és a dolgozók érde
keit kell szolgánia. Ezért kell bevon
ni az igazságszolgáltatásba is a dol
gozókat, a legbeosületesebb, leghar-* 
cosabb munkásokat, dolgozó földmii-

veseket és a haladó 
miségieket.

A telkes választók 
örömmel választották

szellemü értel-

ezután
meg képvise

lőiket a népi igazságszolgáltatásba, 
akik között szerepel Egyed Márton

na gy

nyolcgyermekes szegény, földtelen 
földműves, Cottor Traian 5 gyermekes 
szintén vagyontalan földműves és 
Joó Erzsébet hadiözvegy munkásnő.

A szavazás befejezése után kultur- 
előadás következett, melynek során 
román és magyar néptáncokat, nép
dalokat és munkásindulókat adtak 
elő. Nagy sikerük volt az alsógáldi 
román és a kapud! magyar népi 
táncosoknak.

MAGOSS LAJOS

A telep 60 főnyi ifjúsága nagy lel
kesedéssel kapcsolódik bele minden 
építő munkába. A demokratikus 
szervezetekkel együttműködve, gyűj
téseket rendeztek s alig három hó
nap alatt rádiót szereztek be, amit 
.most a kulturotthonban állítottak a 
nép szolgálatába. Most igyekeznek a 
könyvtárt beszerezni.

A telep dolgozó földművesei az 
utcafelelősök mozgósításával és a 
tömegszervezetek segítségével május 
elsejére száz százalékosan elvégezték 
a vetési munkálatokart.

Mindezeken kivül az eckeni telep 
dolgozói szépen megtakarították a 
gyümölcsfákat, permetezték és be- I

Érmihályíalváról jelentjük
szervező ismertetése után, majd Bu
dai Ferenc megyei kiküldött küi- 
és belpolitikai tájékoztatót tartott

Az ARLUS helyi szervezete erea-. 
ményes felvilágosító és szervező 
munkát végzett az érmihályfalvi 
üzemekben. Megkezdte a „Barnasá
gul” és a , .Kísértet a ga- 
bonaraktáifoan“ 
előkészítését, melyeket 
hon keretében junius 
nak be.

ÉRMIHÁLYFALVA. — (Levele
zőnk Írja.) A Magyar Népi Szövet
ség érmihályfalvi járási szervezete 
május 15-én Érmihályfalván. érte
kezletet tartott. Az értekezletet 
Vincéé Árpád járási aktivista ve
zette le. A helyi szervezetek beszá
molója után a havi munkatervet 
vitatták meg Farmos Géza járási
......... 1 1 1 1 ■ "

LáB$M^k mókához!
Valamennyi vármegyében 

eleven tevékenység indult az 
ideiglenes megyei bizottságok 
kinevezése óta. Mirfdegyik bi
zottság részletes és gyakorlati 
munkatervet dolgozott ki a 
meg-yei kérdések gyors megol
dására, a falvak dolgozói ba
jainak orvoslására. Ezek a 
munkatervek az azonnali épí
tési, javítási munkálatok meg
kezdését, vagy befejezését Ír
ják elő, továbbá uj utak ké
szítését, a régiek megjavítását, 
hidak rendbeszedését, kultur
otthonok, iskolák felállítását s 
csaknem mindenütt erőteljes

Iz uMsó griiuiig . 
Whiszollia a WadéM 
a 99Alimentexport6t

NAGYSZALONTA. .(Tudósi
tónktól.) — Amint belépünk az 
„Alimentexport" kapuján sze
münkbe öltenek a Május 1-et kö
szöntő feliratok. A feldíszített fa
lak mögött ag Állami Terv meg
valósításáért és a szocialista mun
kaversenyek sikeréért dolgoznak 
a gyár szellemi és kétkezi mun
kásai. A gyár dolgozóinak, a mun
kásigazgatónak, valamint az üze
mi szakszervezetnek együttműkö
dése tette lehetővé, hogy Május 1 
tiszteletére olyan technikai és szo
ciális kérdéseket oldottak meg, 
amelyek maradandóvá tették a 
munka ünnepének emlékét.

Elkészült a korszerű, uj vágó
híd. továbbá a tökéletesen felsze
relt női és férfi fürdő. Berendez
ték a gyermekotthont, mely va
lóban barátságos meleg otthont 
jelent a dolgozók gyermekei szá
mára. Arai" a gyermekek a bár
sonyos pázsiton. játszadoznak, 
vagy a különböző játékszerekkel 
szórakoznak, szüleik nyugodtan 
és gondtalanul végezhetik mun
kájukat az üzem különböző osz
tályain.

portversenyek keretében, határ
idő előtt befejezhesse a nagy 
munkát. A Május 1-i ünnepségek 
alkalmával az üzem két dolgozó
ját, Bodnár Pált és Imre Borist a 
Munkaéremmel tüntették ki. De 
máris uj ünnepségre készül az 
üzem. A napokban, családi ünnep
ség keretében, a munka terén ki
fejtett erőfeszítéseik elismerése 
és jutalmazásaképpen, ötven dol
gozót részesít jutalomban az üzem 
vezetősége. A jutalmazás nem ér
demteleneket ér, hiszen január el
seje óta 96 százalékkal emelke
dett a termelékenység és a minő
ségben is jelentős javulás tanasz- 
talható. A munka üteme hétről- 
hétre fokozódik, a termelés havon
ta 26 százalékkal emelkedik.

, .Kísértet a 
cimü , színdarabok 

a Kulturott- 
6-án mutat-

u.taer építkezések

A Május 1 tiszteletem elvégzett 
munkák és építkezőnek sorozott 
nem fejeződött be az ünnepnap el
teltével. Megkezdték az uj hűtők 
építését. Nem messze már az uj 
kazánhoz tömör falai cmelkcdirk. 
Egészségvédelmi szempontból 
jelentősége var. az uj csatorna 
építésének, inrlvcn keresztül a 
föld alatt távozik a szennyvíz. Az 
uj építkezések nem érintik a ter
melő munkát melynek zavarta
lan menete biztosítva van.

ÉLMUNKÁSOK

A gyár munkaközösségének az 
Állami Terv jelentőségének teljes 
tudatában, minden Igyekezete ar
ra irányul, hogy' az egyéni és cső

AHOL NINCS HULLADÉK
Atyai István mnnkásigazgató- 

nak elgondolása szerint a hulladék 
felhasználását és értékesíté.tót rö
videsen valóra váltják. A lábasjó
szágok haszn.ájhatnttan belr.nré- 
szcit kellő sterilizálással, a mes
terségesen tenyésztett halak ta
karmányozására teliéi fnlhasz”íil- 
ni. Ez a nemzetgazdasági vonat
kozásban annyira fnmm ,'»<> 
moly martairariiást inteni ő kérdés 
remélhetőleg rövidesen megoldó
dik.

A gyárban eltöltött óráit alatt 
azt 1,-ftuk. hogy a >lomkas mun
kának és a lelkiismeretes igyek
vőének megvannak a látható ered
ményei. E/ieket jelzik a falakra 
kifüggesztett grafikonok emelke
dő vonalai. Az üzem egyébként 
bcrendezlcrxictt a té!iszr>lá.mi gyár
tására. Ezt a fontos közszükség
leti cikluct, a dolgozók élotszinvo
nalának emelésére, megszakít n.s 
nélkül állítja elő a több mint száz 
munkást foglalkoztató üzem.

1
í
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JAKÓ ELEMÉR

egészségügyi akciók beindítá
sát, a népbetegségek felszá
molását.

Az államhatalomnak ilyen
értelmű decentralizálása, a 
megyei ideiglenes bizottsá
gokra való ruh ázása ilyen rö
vid idő alatt is komoly ered
ményekre mutat. A tervek 
nem maradnak többé papíron. 
Nem kell â fővárosból várni, 
amíg az irodák útvesztőin át 
valamilyen tervnek a jóváha
gyása megérkezik. Azonnal 
hozzá lehet kezdeni a munká
hoz. Hogy csak elenyésző, lát
szólag jelentéktelen s mégis 
nagyjelentőségű példákat em
lítsünk: minap Szilágymegyé
ben járva, örömmel közölték 
velünk, hogy az utkaparók 
már megjelentek az utakon, 
mióta kinevezték az ideiglenes 
bizottságot. Természetes, hi
szen közel van az államhata
lom, közel van az ellenőrzés. 
Kolozsmegyében nagyarányú 
állategészségügyi hét indult a 
napokban az ideiglenes bizott
ság hathatós támogatásával. 
Még ebben a hónapban meg
kezdik a régóta húzódó apa
állatistállók építését, számsze- 
rint húszat. A jövő hónapban 
majd negyvenet. Hasonló al 
helyzet Szatmár megyében is.

Az egyszerű munkások és 
dolgozók akik az ideiglenes 
bizottságokba kerültek, nem 
aktapolitikát folytatnak. Nem 
csak terveznek, hanem tesz
nek is.

Kétség sem fér hozzá azon
ban, hogy mindazok a nagy
szerű tervek, amelyeket az 
ideiglenes bizottságok megal
kottak, mindazok az épitésL 
gazdasági, kulturális, 
egészségügyi tennivalók
akkor válhatnak életté, ha 
falvak dolgozói az eddiginél 
fokozottabban 
bele ebbe a munkába, na erő
teljesen támogatják az ideig
lenes bizottságok kezdeménye
zéseit. Egy-cgy terv megvaló
sítására szervezzenek azért ön
kéntes 
púk is 
ka! az 
hoz. A
lenti, hogy maga a dolgozó nép 
intézi a maga kérdéseit. S ki 
ismerhetné jobban ezeket n ba
jokat kérdéseket, mint maga 
a nép. Az ideiglenes bizottsá
gok által kezdeményezett mun
ka ezeknek a bajoknak, kérdé
seknek a megszüntetését a fel
számolását jelenti. Szükséges 
hát Iwgy falusi tömcgszervc-

nép- 
csak 

a

kapcsolódnak

munkacsoportokat Mn- 
fordnljanak javaslafok- 
ídei jicnea bizottságok- 
népi demokrácia azt Jó

zefeink pontosan ismerkedje
nek meg ezekkel a tervekkel. 
Dolgozzák fel a dolgozókkal s 
biztosítsák komoly mozgósítás
sal e tervek mielőbbi megva
lósítását.

A szocializmust, a dolgozók 
jobb életét nem máshol, nem 
más megyében, vagy faluban, 
s nem csak a városokban kell 
építeni, mindenkinek a maga 
helyén. S ha csupán egyetlen 
hidat, egy rövid útszakaszt 
építünk is újjá, javítunk ki, 
ezzel is a szocializmus meg
valósítását. gyorsítjuk.

b. m.

Május 15-én választotta meg a 
népi ülnököket Érmihályfalva dől- 
gozói. A választás alapján népi ül
nökök lettek Záróba Ion, Biri Imre, 
Czeffer Károly, Herschkovüs Gyula, 
Tunyoghy Lajosné, Zsakai Ferenc, 
Horváth József, Sándor István, Ber
talan József és Fulöp Jenő.

Az érmihályfalvi népiskolák a 
szatmármegyeí népiskolákkal ver
senyben étkezdét állítottak fel. Az 
étkezdében 156 gyermek kap napon
ként kenyeret és meleg ételt. A ver
sennyel kapcsolatban nagy tevé
kenységet fejtenek ki a tantestület 
tagjai.

TÓTH ZSIGMOND

& naswUăroSy! tira^orista-iskolában

tünk erre a célra. Sok idői taka~ 
retünk meg igy, nem kell minden
nap kigyalogolni a traktorállo
másra. Hátrányos azonban meg 
mindig, hogy étkezni az eléggé tá
vollévő pofái Károlyi-főbe kastély 
parkjába, az állattenyésztési isko
lába járnak a tanulók. Hálni is 
mét máshová, a Fény-utcai, ott
honba. De majd megoldódnak ezek 
a

a

Ahol ts me»#-
harcosai# .képessih

NAGYKÁROLY. — (Tudósí
tónk írja.) Az egykori polgári ka
szinó udvaráról dübörgő traktor- 
zügás hallatszik. Nagy Pál tanár 
egy csoport kékzubbonyos fiatal
ember között áll s kissé nekiha
jolva magyaráz. A traktorhoz lép 
s mutogat a kiváncsi fiataloknak. 
Azok tágranyilt szemekkel figye
lik a motor működését, i

1948 novemberében létesült a 
nagvkárolyi traktorista iskola. Je
lenleg a magyar tannyelvű iparis
kola egyik szárnyában anüködik. 
Itt részesülnek a jövő traktocis- 
tái az elméleti és gyakorlati okta
tásban. Benntlakást a Fény-utcá
ban rendeztek be számukra.

81 JÖVENDŐ TRAK- 
TORISTA

Az iskola felállítása óta már
második tanfolyam hallgatói ké
szülnek itt az uj szocialista mező
gazdálkodás megteremtésének küz
delmére. Az iskolának 81 román 
és magyar tanulója van s igy két 
tagozatra oszlik. Az ifjak Erdély 
minden részéből kerültek ide az 
Állami Gép- és Traktorállomúsok 
válogatásával és irányítása révén. 
Csaknem kivétel nélkül munkás 
és szc.gényparaszt származásúak. 
Bizonyos gyakorlati kiképzésben 
már valamennyien részesültek.

Az iskolában a délelőtti idő 
alatt elméleti kiképzést kapnak. A 
traktorok gyakorlati kezelését dél. 
után tanulják. Gondoskodnak 
azonban politikai képzésükről is. 
Hkjtt hat politikai-ideológiai elő
adást hallgatnak. Megszervezték a 
rendszeres újságolva fást is. Min
den csín közösen újságot olvasnak, 
a románok román. <a magyarok 
megver lapokat.

— Minden lehelőrőgilnk me.g 
van orr/,, hogii tökéletes szakem
bereket nevel ifink — tájékoztat 
b'agv Pál tanár. - - Az Állami 
Mezőgazdasági Gép- f.s Traktoréi . 
lorruís minden segítséget megad 
az iskola számára.. Eddig ott ró- 
néztük a giinkarlnti tanítást, ott. 
taniilmánwrztnl: a népeket., Ma 
már nz iskola keret éhen ™ cl tud
juk ezt végezni. Két traktort kap-

kérdések is.
AZ A FONTOS, HOGY 
TANULHATOK

Balea Jón traktorista tanuló, a 
tordamegyeí Bisztra (községből igy 
beszél az iskolai életről:

— 18 éves vagyok e én nem 
sajnálom a napi hoszu Eétákat. A 
fontos az, hogy tanulhatok. Tud
ja, ha arra gondolok, hogy az is
kola elvégzése után haza megyek 
az én dolgozó paraszt testvéreim 
közé, felivágosithatom őket, sem
mi fáradságot nem sajnálok. Me
zőgazdaságunkat keU előre moz
dítani s mi traktoristák sokat se- 
githctilnk . . .

Balea Jönnek hét testvére van 
otthon s az apjának 2 hektár 
földje.

Amíg beszélgetünk, a tanár fel
ügyeletével elindult a tralrtor 
Rádi Aladár csillogó szemű, fiatal 
traktorista, tizenhét éves. Felsza
badult műszerész, szil ágysomi vói 
Már szakszerűen kezeli a gépet.

— Eleinte nehéznek tűntek ai 
elméleti előadások — mondja, ■— 
de kérőbb megértettem, hogy na
gyon nagy szükség van erre. Jé 
életünk van itt nekünk. Jobbár 
élünk, mint otthon. 'Alig várom, 
boga! néhány nap múlva, amikéi 
bHteto-tódik a tanfolyam, hazamé 
hessek apámhoz., aki ácsmester ? 
oda állva elébe almon oh nrnarn: én 
la mester lettem!

A tralrtor kék füstöt. lövellve 
pöfögni kezd fn elindul. így„ fog
nak végi gdübörögni a mezőkön is 
ul életet vivő a falu dolgozó né
pének.

.TARAI ET.EMf.R
VILÁGOSSÁG^



Jobban meg kell szervezni
a nannkaerőelosztó hivatalt

gz állami Magyar Színház és az ÖIM Magyar Opera
---- --------------------- 1 KÖZLEMÉNYEI |------------------------------

KOLOZSVÁR. — A megyei munka- 
eröelosztó hivatal nemrégen kezdte 
meg működését. Feladata nehéz és 
felelősségteljes. Minisztériumi ren
delkezés szerint először a rendelke
zési állományban levőket kell elhe
lyeznie. E feladatnak részben már 
eleget tett. A rendelkezési állomány
ban levők harminc százalékát állás
ba juttatta. Ezenkívül a mai napig 
mintegy 1400 alkalmazás nélküli 
egyént helyezett el.

A hivatal sokáig szűk helyiség
ben: két los szobában működött. 
Helyzetén a megyei ideiglenes bi
zottság segített. Több tágas helyisé
get bocsátott rendelkezésére.

Az átköltözés után a munka na
gyobb lendületet vett. Négy , nap 
alatt mintegy 500 jelentkezőt fogad
tak. A jelentkezőket ellenőrizték és 
nyilvántartásba vették, A nyilván
tartási lapokat szakmák szerint cso
portosították. Az elkövetkező napok
ban fogadták a nyilvántartásban le
vőket.

A torlódások elkerüléséért minden 
jelentkező sorszámmal ellátott cédu
lát kapott. A hivatal azonban fi- 

■ gyeimen kívül hagyta a régi helyi
ségben jelentkezők egyrészét és 
azokat még a mai napig nem fogad
ta. így az időben jelentkezettek 
sorrendje felbomlott. Ezt a helyzetet 
fel kell számolni és a régi jelentke
zők ügyét el kell intézni.

A munka menete sem a leggyor
sabb. Oka nem bürokrácia vagy ha
nyagság. A jelentkezőket nyilván
tartásba kell venni és mindenkit 
alaposan le kell ellenőrizni. Ezt a 
jelentkezők egyrésze nem érti meg 
és hanyagsággal vádolja a hivatalt. 
A jelentkezőket nem lehet egyéni

bemondás alapján leellenőrizni. Eh
hez idő és munkaerő kell. Munka
erő azonban kevés van. Szükséges 
lenne egy ellenőrző kollektíva fel
állítása legalább két taggal. Ezen
kívül még egy munkaerő szüksé
ges.

A hivatal munkáját sokszor a 
gyárak és intézmények magatartása 
akadályozza. Kérésükben igényeket 
támasztanak. A munkaerő elosztó 
hivatal megkerülésével alkalmaznak 
munkaerőket, vagy ha a hivatalhoz 
fordulnak, akkor névvel megjelölt 
személyek beutalását kérik. I 
üzemek 1 
erőket.
F.z szabotázscselekedetnek minősül, vetni.

A hivatal munkájának beosztása 
elég észszerű. Reggel 8—10 óráig az 
ellenőrzést, 10—11 óráig a rendelke
zési állományban levők ellenőrzését 
és és beutalását és 11—1 óráig a
többi elhelyezéseket végzik. A mun
ka menete még nem elég szervezett, 
de a hivatal vezetésével megbízott 
és a beosztott alkalmazottak min- 

; dent megtesznek, hogy a helyzeten 
javítsanak. Remélhető, hogy a fe
lettes szervek is a hivatal segítsé
gére sietnek és legalább két vagy 
három munkaerőt rendelkezésére 

„„„Lí-Ó. Egyes bocsátanak. A munakerö elosztó hi-
visszautasitják a munka- vatal jól működése általános érdek. 

Magatartásuk nem helyes. Biztosítására mindent el kell kö-

az Állami magyar színház műsora
Május 20-án, pénteken este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. B-bérlet. 
Május 21-én, szombaton este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. C-bérlet 
Május 22-én, vasárnap este 8 órakor: KÜLÖNÖS ”‘‘ ~ ■

sz'ár.t1 .
Május 25-én, szerdán este 8 órakor: KÜLÖNÖS 

szünet.
Május 27-én, pénteken este 8 órakor: KÜLÖNÖS 

szünet.
az Állami magyar opera műsora:

vasárnap délután 4 órakor: HÁRY JÁNOS, 
kedden este 8 órakor: CIGÁNYBÁRÓ. Bemutató

/
Május 22-én,
Május 24-én, 

A-bérlet.
Május 26-án, 
Május 29-én,

HÁZASSÁG.

HÁZASSÁG.

házassag.

Bérlet-

Béri fit-

Bérlet

előadás.

csütörtökön este 8 órakor: CIGÁNYBÁRÓ. B-bérlet. 
vasárnap este 8 órakor: CIGÁNYBÁRÓ. C-bérlet.

MOZIK MŰSORA:

A kronstadtiak. Elő-

Vizsgára jelentkezhetnek a kertészek
KOLOZSVÁR. — A kertészeti vetkező iratokat kell beadni: is- 

igazgatóság felterjesztett javasla- kólái bizonyítványt, erkölcsi, illet, 
tára a minisztérium jóváhagyta ve büntetlenségi bizonyítványt, ál-- 
az elmúlt évben megtartott kerté- • lampolgársági bizonyítványt és öt 
szeti szakvizsgákról önhibájukon 
kívül lemaradt kertészek levizs- 
gáztatását. Az idevonatkozó mó
dosított törvény értelmében mind
azok a virág-, zöldség- és gyü
mölcskertészek, valamint szöllé- 
szek és a kórt gazdaságokban hi-, részi Kertészeti Egyesület székhe

lyén (Botanikus kert előadó ter
me). tartják..

Mindazok, akik vizsgázni akar
nak, kérésüket junius 4-ig az 
egyesület igazgatóságához nyújt
sák be. A vizsgákkal kapcsolatos 
kérvény, formáját, valamint a vizs
ga anyagát az igazgatóság bárki
vel ismerteti.
ț

gyakorlati évet igazoló okmányt, 
melyből kitűnik, hogy a jelölt 
ezen a munkaterületen hivatás
szerűen dolgozott.

A vizsgákat junius 5-én és 6-án 
reggel 8—19 óra között az Erdé’y-

CAPITOL:
adások: Fél 4, fél 6, fél 8 fél K 
órakor.

MUNKÁS: Sziréna.. Előadások:
3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap ma
tiné.

MAXIM GORKIJ: .4 kronstadtiak. 
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

POPULAR: Szót: jet Ukrajna. Elő
adások: 3, 5, 7, 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Emberek a 
tüzvonalban. Előadások: 4, 6, 8 
órakor.

UJ IDŐK: TTRSS Híradó 9. ss. 
Könnyű atlétika 2 felv. Bolhás, 
földrajzi). A moszkvai állatkert 
3 felv. '

URÁNIA: Fehér sötétség. Magyar 
feliratokkal. Előadások: 3, 5, 7, 9 
órakor.

vatásszerüen dolgozó egyének, 
akik 5 gyakorlati évet igazolnak, 
a képesítő kertészeti szakvizsgát 
letehetik.

A vizsgára jelentkezők okmá
nyaikat a Román Népköztársaság 
.Kertészeti Egyesülete erdélyrészi 
fiókjához, Kolozsvár. Köztársaság
éit;)! 42 szám alá (Botanikus kert 
igazgatósága) nyújtsák be. A kö-

I

Minden ami a háztartáshoz szükséges
megtalálható a

„F8E&UL“ Állami Áruhás
íúüst megnyílt 4. számú Hófcüzleiében

Dózsa Györcy-utca 24 szám alatt
bőséges választékban:

Vveg- és porceláoáru 
fíroguerta cikkek 
KoByfiafehxerelési esgk&cOk 
Gyermekkocsi 
Vlllanyégö, stb. stb.

í"W*

ADÁS—VÉTEL
FEKETE férfiöltöny, nagyon jó

állapotban, magas termetre és egy 
sötétkék szövet női kosztümkabát, 
sürgősen eladó. Pap-utca 15. (Szé
kely szabómühely.) Gr. 130

ELADÓ különböző bútordarabok. 
Zrínyi 4. Tkv.

KÉT ezüstróka, kifogástalan álla
potban eladó. Báthory-utca 17., ajtó
I. . 3367

ELADÓ antik könyvszekrény, fe
hér porcélánkályha, nagy metszett 
tükör, 3 darab záros láda. Dacia-utca 

. ajtó 6. 3383
1 JÉGSZEKRÉNY eladó. Árpád-ut 

19. 3362
KICSI kerek jégszekrény eladó.

Kari Marx 14., ajtó 1. 3352
EGY női és egy férfikerékpár el

adó. Érdeklődni Széchenyi-tér 28., 
vasüzletben. Tkv.

VASÁGYAK, politúros szekré
nyek, szalondiványok, márvány
mosdó, siruha eladók. Egyetem-utca
II. , emelet 10. 3404

TÉLIKABÁTOT (príma szürke) 
adok táskairógépért cserébe, esetleg 
ráfizetéssel. Egyetem-utca 11., eme
let 10. 3404

VESZÜNK Ady, József, Villon 
versesköteteket, Operakalauzt, Ze-j 
nei, Sziházi lexikont, színházi, ze
nei, művészeti könyveket. Uhu, Mo
lotov-utca 34. 3403

HÁRMAS masszív diófurniros 
szekrény eladó. Cim Slovă bán. Tkv.

KERESEK két Aragáz-tartályt. 
Cim a Sióvá bán. Tkv.

íi
Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 50 lej. 

Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.
, Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

— iwnw—agam—----------

ARAGÁZ-rezsó, egyégős, 
Postakert-utca 6., ajtó 11.

eladó. 
.. , .. . Tkv.

SZELLŐZTETŐ ventilátorokat ke
resünk megvételre. Grafikai Üze
mek, Brassai-utca 7., kapusnál. 3400

EGY karikahajós Neumann varró
gép sürgősen eladó. — Érdeklődni 
,,Clujul“ titkáránál. ■ ;

SINGER 
nalt varrógép, 
gora, antik komód, 3 darab akku
mulátor, szürke gyapjú átmeneti ka
bát, dunyha, férfiruhák sürgősen 
eladók. Megtekinthetők Crisan (Kun 
Gézaj-utca 37., délután 2—4 között.

Tkv.
EGY jókarban levő mély gyer

mekkocsi eladó. Csánki Dezső-utca 
35. 3387

FIGYELEM! Jókarban levő Dá- 
niel-kályhák jutányos áron eladók. 
Sincai-utca 18. Schuller kályhás
mesternél. 3395

JÉGSZEKRÉNY és gyermékágy 
eladó. Szamosközi-utca 39. 3341

RÁDIÓ, modern, varázsszemes, 
sürgősen eladó. Szappan-utca 32. — 

3401
ELADÓ nagy kert, női kerékpár, 

jégszekrény. Érdeklődni „Unicorn", 
Kossuth 10. z 3402

INGATLAN—LAKÁS

, KÉT fiatalember lakást és teljes 
ellátást kaphat. Szamosközi-utca 39. 

3391 
. KÖZPONTBAN öröklakások el
adók. Értekezni délután, dr Gyen- 

3369 ge, Kossuth Lajos 5. 3398
karikahajós, alig hasz- í HAZAT keresek megvételre leg- 

márkás koncertzon- alabb 2—3 szoba, komfort, részem
re, kert is lehet. Ajánlatokat „Kész
pénz" jeligére a kiadóba. 3399

Állást kaphat
TISZTVISELŐ család, rendes, 

megbízható asszonyt vagy leányt 
felvesz, háztartási teendőkre. Cim a 
kiadóban. 3363

MINDENES perfekt szakácsnőt 
azonnalra is, felveszek. Cim a ki
adóban. ' 3364

VIDÉKIEK, helybéliek kolozsvári 
ügyeit törvényesen elintézi 
Molotov 34

Uhu,
3403

a
EGY kutyaidomitót keresek, 
kiadóban.

Cim 
Tkv.
fáry-MENYASSZON fi koszorúk, 

lak. ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEA-nál, Dózsa Gyórgy-u 
22. Tkv.

R. P. R.
Corpul Portăreilor Tribunalului

Cluj.
Dosar Nr. 151—1949.

PUBLICATTUNE DE VÂNZARE

In ziua de 25 Mai 1949, óra 16, 
se va vinde la licitație publică în 
Cluj, Strada Budai Nagy Antal 
Ni*. 81, două dulapuri, una toale
tă cu oglindă, două noptiere, un 
ceas, o perdea.

Portărel-șef: ss. Ioan Cámpeann.
L. S. ’ 3394

3. osztálya

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 

koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlla", 
Hórea-ut 35. Tkv.-i 
iá iw
ESS Fájdalommal tudatom, hogy Rfej 
J&3 szeretett jó férjem ra?

Árvai János
CFR nyugdija* Rj

folyó hó 18-án,délután 5 óra- M 
kor meghalt. K

m Temetése f. hó 20-án, pén- 
grj teken d. u. 3 órakor lesz a |w 
KÍrf köztemető nagykápolnájából. fej

Bánatos özvegye

folytatólagosan biztosítja a felemelt nyere
ményösszegekre a nyerési lehetőséget.

Újítsa meg idejében sorsjegyét 
a folyó évi május 25. és 26.-I 
húzásokra!

Fájda'ómmal tudatjuk, hogy Ș*ț~ 
szeretett testvérünk fcí 

Farkas Anna fe 
nyug, tanárnő

hosszas szenvedés után meg- Kj> 
halt f, hó 19.-én. Temetése l.
hó 2l.-én 3 órakor lesz a Kg 
házsongárdi temető kápolna- fi 

fából. | *
A gyíitoló család kJ

IJíerclerí de acíe
Az alább felsorolt ssercélyi oltmányok elvcssiek és azoksi 

talajdonoscik semmisnek nYilvánííják:
Următoarele acte personale au 

fost pierdute și posesorii lor le dec
lară nuie de drept in mâinile oricui 
s‘ar aCa:

1. KANCZEL Cabalina Str. U- 
niversității Nr. 2 Fișa Nr. 2 din 
Cartea de Imobil, eliberată de 
Miliția Cluj.

2. SZATMÁRI Géza, Str. Ma- 
șiniștilor Nr. 7 Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 33296— 
1’47. eliberat de Miliția Cluj.

3. POPOVICIU Ecaterina Str. 
Republicii Nr. 3 Buletinul do îir 
scriere la Bir. Pop. Nr. 
eliberat de Primăria < 
Ifalmeu.

4. MACIN Petru Str. ; 
Roșii Nr. 18. Permisul <L 
lație pentru bicicletă Nr. 
47, oliborat de Miliția Cluj.

5. RUHA Ernerie Colonia Iris 
Nr. 41 Buletinul de înscriere In 
Bir, Pop. fără număr din 1945, 
eliberat do Miliția Cluj.

fi. CISTEIAN Victor Str. Gro
zăvesc» Nr. 7 Carnet dc stagiu 
Nr. 3480 eliberat de Facultatea de 
Medicină a l ’ n i vopsi fă ti i Victor 
Babes Cluj.

7. INDIG Margareta Piața Mi- 
bai Viteazul Nr. 18 Buletinul <|e 
înscriere la Bir, Pop. Nr 22019 
47. eliberat de Miliția Clu.i.

8. FARKAS Gavrilă Str. Molo- 
lov Nr. 11 Buletinul do înscriere 
la IJir- Pop Nr. 9761—946 eliberat 
de Miluța Cluj.

631-47, 
comunei

9. SÍPOS Elisabeta Str. Böször
ményi Nr. 40 Buletinul de înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 11550—46, eli
berat de Miliția Cluj.

10. MÓZES Ludovic Str. Arma
ta Roșie Nr. 142 Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. fără număr, 
din 1945, eliberat de Miliția Cluj.

11. SZAKÁCS Cătălină Str. 
Calvaria Nr. 5 Buletinul de în
scriere la Bir. Pop de Miliția 
Cluj eu Nr. 50.067—48.

12. SZIRMAI Susana Str. Ke
mény Zsiinond Nr. 6. Buletinul 
Io înscriere la Bir. Pop. fără nu

măr din 1945, eliberat de Miliția 
Cluj.

13. Pușcașii Gheorgho Str. Ba
nalului Nr. 149 Buletinul de in- 
-crierc la Bir. Pop. fără numiir 
lin 1915 si carnetul do șofer Nr. 
>90 1922. eliberat dc Miliția 
Cin.).

14. CIOBAN Alexandru Str. 
•\lbin-; Nr. 88 Buletinul de. în- 
-erii-re la Bir. Pop. fără număr, 
din 194.’>. eliberat dc Miliția Clu.i,

Bu- 
Cartea 

Camera

15. FÖRGETEG Tosif Stn 
l.ii Xagv Antal Nr. 10.) 
le. muncă, eliberată de 
hí Munca Cluj.

Ifi. URSU Emilia, Str. 
Hasarab Nr. 2. Cantul dc 
Nr. 416.5. eliberat do 
de Medicină a Universității Vie* 
tor Babeș din Cluj. 3105

Matei 
cursuri 

Facu Unjca
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